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SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EN PLENO DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL 
DEL AYUNTAMIENTO DE VALDEOLMOS–ALALPARDO 

EL DÍA 3 DE ENRO DE 2024. 
 

Dña. Rosa Cendoya Irezábal - (secretaria-interventora) 

 
Buenas tardes, se inicia la Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Valdeolmos–
Alalpardo, de hoy día 3 de enero de 2024.  
No asisten, que excusan su asistencia, Dña. Marta Rodríguez Morollón y D. Jesús Ayllón 
Díaz. El resto de concejales están presentes ahora mismo en este Pleno. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Gracias Rosa, buenas tardes y bienvenidos todos. Feliz año para todo el mundo, los que 
estamos presentes y los que nos ven online.  
Damos comienzo al Pleno Ordinario del mes de enero, primer punto de Orden del Día. 
 

1. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR. 
 

¿Alguna duda, aclaración o sugerencia al Acta de la Sesión anterior?  
¿Votos a favor del Acta? 
Unanimidad de los presentes. 
 

2. DENOMINACIÓN DE VIAL DE NUEVA CREACIÓN 
 

D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Debido a la existencia de un vial de nueva creación, como consecuencia del desarrollo de 
la Unión de Ejecución UE27, que es la parcela que está al lado de la rotonda donde está la 
bandera, a la entrada de Alalpardo, para que os situéis, se hace necesario la aprobación de 
la denominación, proponiéndose a la Corporación la adopción del siguiente acuerdo: 
 

1. DAR de alta y aprobar la nueva denominación de la siguiente calle del núcleo 
de Alalpardo, calle Viana, que discurre entre la M123 y el límite del suelo urbano del núcleo 
de Alalpardo. 
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Su ancho es de 10 metros y tiene una longitud, en línea recta quebrada, de 23,41 metros y 
49,34 metros.  
Linda al norte con parcela de uso residencial unifamiliar, grado 2, y al sur con la parcela de 
espacios libres y zonas verdes.  
 

2. INCORPORAR dicha calle en el callejero municipal.  
 

3. REMITIR copia certificada del presente acuerdo al Instituto Nacional de 
Estadística.  
 
Como os digo, es una calle que viene, para que os situéis todos en las normas, está es la 
carretera de Algete, ésta la carretera de Fuente el Saz, aquí está la rotonda, la UE27, que 
es donde estaba el chalet ese que han derribado y una calle que viene en las normas, que 
bueno, que viene aquí ya dibujado… 
Es la continuación. Le hemos puesto Viana porque la vereda de arriba se llama Vereda 
Viana.  
Como todo el mundo lo conoce como Viana, lo mejor es ponerle el nombre del paraje y ya 
está.  
 
¿Alguna duda o aclaración? Pues votos a favor de incorporar la calle Viana al callejero 
municipal.  
 
Unanimidad de los presentes. 
 

3. DECRETOS DE ALCALDÍA 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Están los Decretos aquí, por si queréis ver alguno.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo tengo una duda de Decretos de Alcaldía.  
De uno de ellos que me he impreso además porque me ha llamado la atención que pone… 
es una Resolución de Alcaldía para: 
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“Acordar el inicio de acciones judiciales contra los acuerdos adoptados en la Junta General 
Ordinaria de la Comunidad de Propietarios Camino Serracines, Ronda de la Dehesa”, 
celebrado el 21 de junio.  
Es por algún acuerdo que han tenido en su Junta de Propietarios en la que el ayuntamiento 
se debe ver en algo y... 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues que no se nos ha convocado y que nos quieren cobrar algo en lo que nosotros no 
estamos de acuerdo. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Por eso quería saber a qué se refería.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Nada, nosotros tenemos allí dos locales, uno de 35 m², uno de 20 m², luego tenemos un 
local y unas plazas de aparcamiento y en el otro creo que tenemos unas plazas de motos.  
Entonces, la Junta de la Comunidad de Propietarios, pues eso, hace sus reuniones, no nos 
convoca y luego nos reclaman en ejecutiva que les paguemos lo que no hemos pagado.  
Si nadie nos ha convocado, no sabemos nada. 
O sea, nosotros, en la Comunidades de Propietarios en las que el ayuntamiento está, 
domicilia los recibos y punto pelota.  
Pero, claro, convóqueme usted a una reunión y tendré que explicarme, sí o no, o todo lo 
contrario.  
 
Pues entonces, como se han puesto un poco…, no sé…, los administradores que han cogido, 
se han puesto un poquito así de esa manera, pues hemos cogido y les hemos demandado.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Vale, no, no, por eso, como no sabía a qué se refería, para aclararlo. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Hombre claro, con eso de que es el ayuntamiento y vale todo… pues no vale todo. Aunque 
sea el ayuntamiento, no vale todo.  
Entonces, ese es el tema. Ya veremos a ver.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Vale, pues en Decretos de Alcaldía era esa la duda. 
 

4. MOCIONES 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Y yo traigo una moción.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Traes una moción. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Sí. Porque ibas a pasar a ruegos y preguntas, ¿entiendo? Y antes de ruegos y preguntas, voy 
a presentar una moción.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Perfecto, como no tenemos reglamento, tenemos que votar la urgencia.  
Eso es, perfectamente.  
Porque usted nos dice en qué consiste la moción, y nosotros decimos si votamos a favor o 
votamos en contra de la urgencia. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Eso es.  
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Moción que presenta el Grupo Municipal Más Madrid-Sumando Para Todos, al Pleno 
Ordinario del 3 de enero de 2024, sobre la necesidad de un plan de mantenimiento 
preventivo de la red de agua de la Urbanización Miraval. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Perfecto.  
Pues entonces tenemos que votar la urgencia, o no a la urgencia, de este tema.  
Yo, alcalde, considero que no es un tema urgente, porque es un tema que tenemos todos 
los días encima de la mesa, entonces el Grupo Popular votará en contra.  
 
Votación de la urgencia de la moción. 
 
¿Votos a favor de la urgencia de la moción presentada por Más Madrid Sumando Para 
Todos?  
 
2 votos a favor de Más Madrid Sumando Para Todos y el PSOE. 
 
¿Abstenciones?  
 
Ninguna abstención.  
 
¿Votos en contra?  
 
9 votos.  
7 votos del Partido Popular, 1 del Grupo IVAM y 1 de VOX.  
 
Y te doy la explicación.  
Votamos en contra porque lo vamos a hablar ahora y todo el mundo sabe cuál es la 
situación del agua de Miraval.  
En el anterior Pleno, quedamos que íbamos a hacer un monográfico con los concejales. Lo 
vamos a hacer a final de mes y luego vamos a convocar a todos los vecinos a explicarles el 
tema del agua, porque alguno, o alguna, todavía no ha entendido lo que es el agua de 
Miraval.  
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Siempre digo que es un poco complejo, al menos visto desde la parte del ayuntamiento. 
Entonces todo lo vamos a aclarar ahí.  
Porque vamos a votar una moción ahora, nos vamos a poner a discutir aquí y no vamos a 
sacar nada, porque es un grupo político que la presenta para hacer una fuerza. 
Yo creo que, en este tema, una moción va por otro lado.  
Lo hablamos tranquilamente y luego, sin ningún problema.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo lo presento como moción para tener unos puntos de inicio, porque es verdad que en el 
tema del agua se ha dicho que se van a hacer reuniones, monográficos y demás, pero yo al 
final la información que tengo es para poder dar pasos adelante y como no he visto por 
otro lado, por eso he traído yo una moción para poder hacerlo.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Los pasos están dados, otra cosa que cierta parte de gente no los vea o no les guste los que 
el ayuntamiento está dando.  
Eso es diferente. 
Los pasos están dados, absolutamente.  
Y os lo voy a explicar más adelante. Porque está aquí. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Bien, vale. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
José Luis. 
 
D. José Luis López Guzmán - IVAM 
 
No, nada, el ruego y preguntas que puse yo encima de la mesa.  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Eso ahora vamos a hablar una parte. 
 
D. José Luis López Guzmán - IVAM 
 
Por eso esperaba la respuesta. 
 

5. CONTESTACIONES A RUEGOS Y PREGUNTAS DEL ANTERIOR PLENO. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, pues pasando a Ruegos y Preguntas, como en el Pleno del 4 de octubre el 
interpelado no contestó, pues vamos a empezar por las preguntas del Pleno de octubre 
pasado.  
Vamos a ver.  
Empezando por Cira, que fue la primera que preguntó, Cira hizo una serie de preguntas: 
 
1ª pregunta: “para cuándo las obras de la Piscina Municipal”.  
Llevamos un tiempo hablando de que vamos a renovar los vestuarios. Perfecto. Ya en 
alguna ocasión os dije que, de la primera idea original que este ayuntamiento tenía de la 
renovación, estábamos en el entorno de los 300.000 euros de presupuesto.  
Evidentemente todo el mundo sabe que con la inflación se ha disparado todo. Si habéis 
hecho alguna obra, supongo yo que lo sabréis. El caso es que todo ahora mismo está 
costando un 50%, si no es más, en presupuesto. 
Bien, ahora mismo estamos barajando otra idea y es en lo que estamos trabajando. Es una 
renovación de otra manera e intentar ajustarla a una subvención que todos los años saca 
la Comunidad de Madrid, de inversiones, de plan de cooperación.  
Entonces, vamos a intentar encajar, son 100.000 €, intentar encajar esa obra.  
¿Qué podemos hacerla? Perfecto. 
¿Qué no la podemos hacer? Pues este año seguiremos como estamos.  
Entonces, no te puedo decir si vamos a empezar en enero, en febrero, en marzo o en 
noviembre. No lo sé.  
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Cuando salga la subvención nosotros lo que vamos a hacer es intentar solventar ese 
problema. Que la obra simplemente es una renovación de los vestuarios y arreglar lo que 
es la entrada.  
A mí me gustaría como alcalde y a mis concejales también, seguramente, nosotros tenemos 
una concesión administrativa del bar, dejar esa concesión administrativa para el bar 
exclusivamente y que no se encarguen de la venta de entradas, ¿vale? Sino que la piscina 
va por un lado, el bar va por el suyo, y aquí paz y después gloria.  
 
2ª pregunta “¿cuántos socorristas son necesarios?”  
Pues, con lo informe del técnico, eso se mide, los socorristas van por lámina de agua, ¿vale? 
Entonces, hasta 500 m2 de lámina de agua hay que tener un socorrista. 
Nosotros tenemos dos piscinas, que es la de adultos y la de niños. La de adultos son 312 
m2 de lámina de agua y la de niños 57,12 m2, que dan un total de 375,12 m2.  
Por lo cual, aunque tengamos dos piscinas, solamente tenemos la obligación, según la Ley, 
de tener un socorrista, ¿vale?  
Eso no es óbice para que este ayuntamiento en puntuales fines de semana, festivos o algo, 
si hay una masificación de gente, pudiéramos contratar otro.  
Pero, por Ley, solo debemos tener un socorrista.  
 
3ª pregunta “si hay novedades en la línea de autobuses”.  
Esta fue una de las causas por las que no contesté, porque iba a contestar a lo mejor unas 
sí y otras no, porque nosotros teníamos reunión, tanto el concejal de transportes, como el 
alcalde, con el de transportes y estuvimos hablando de la línea 180.  
Nosotros tenemos que intentar conseguir que diversos servicios de Algete, tanto matinales 
por la mañana, como por la tarde, salgan de Valdeolmos, ¿vale?  
Todos va a ser imposible, según lo que nos comentaron, pero vamos a entrar dentro del 
nuevo mapa.  
El nuevo mapa sale este año, es decir, tenemos que esperar a este año para que se arregle 
todo ese tema.  
Porque ahora mismo está una concesión hecha, yo creo que las concesiones son por 7 años, 
si no me equivoco en la cifra que me dio. Entonces, creo que es lo que vamos a conseguir, 
por las palabras que nos dieron.  
La línea 182, también estuvimos hablando que tuviera más servicios de paso por el hospital.  
La línea 254, que es la que va a Alcalá de Henares y necesitamos ahí un servicio de fin de 
semana y sobre todo un autobús que salga a una hora adecuada para que la gente joven 
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vaya a la universidad, es decir, que nos cuadren horarios de entrada a la universidad y de 
salida, al menos al mediodía, ¿vale?  
Y luego pedimos una cosa que, bueno, la gente joven viene reclamando y que yo creo que 
es lógico, algún autobús, nosotros, antes de que nos plantearan la solución, fuimos a otro 
tipo de líneas, por ejemplo, la 197, que es la que pasa por Fuente el Saz, Valdetorres, 
Talamanca y llega a Torrelaguna, pero sí pasa por allí, incorporarnos ahí.  
Claro, este triángulo Algete, Alalpardo o Valdeolmos hasta Fuente el Saz se les hace muy 
largo.  
Entonces, queremos que pase en el servicio de noche, que la gente vaya a disfrutar a un 
centro comercial y luego pueda tener un autobús para venir.  
Entonces, nos han dicho que la 180, que es una línea, que es un caramelo, la ha pedido 
todo el mundo. Entonces la 180 la van a dividir en dos, ¿vale?  
Una parte que va a ir hacia Cobeña y otra parte que va a venir hacia Fuente el Saz y 
nosotros. Y ahí nos van a meter el paso de por la noche por el centro comercial. 
Y de momento son palabras. Eso fue lo que nos dijo el gerente y nosotros estamos ahí.  
Pero eso sí, vuelvo a repetir, en tanto en cuanto no acabe el contrato a la concesión que 
tienen ahora, no pueden hacer esas modificaciones, ¿vale?  
O sea, ellos te pueden poner un autobús más, un autobús menos, por ejemplo, la 197 tiene 
muchos problemas, los que van a Fuente el Saz, hay gente que se queda en tierra, nosotros 
todavía en nuestra línea nadie se queda en tierra.  
Entonces, eso es una ampliación, pero no es una modificación. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Perdona, antes de terminar esto, si vais a volver a hablar o cuando se vaya a volver a tocar 
el tema, como es un tema que creo que no sería muy costoso y que sería fácil, sería también 
intentar adecuar los horarios del 182 con el 180.  
Es decir, los 180 que, aunque no pasen por aquí, hay algunos que igual el horario que tiene 
el 182 desde Alalpardo cuando llegas, se ha ido el 180 hace 5 o 15 minutos.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
15 minutos. Y esa fue la pelea que tuvimos.  
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Entonces, también si se puede intentar adecuar eso, porque también beneficia a la gente 
que quiere ir al tren o al centro comercial, que desde aquí tengas acceso si no tienes el 180. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Es que ese fue nuestro planteamiento. Nuestro primer planteamiento. Es decir, yo no tengo 
por qué hacer trasbordo. Los vecinos de Valdeolmos y de Alalpardo decimos nos sentimos 
perjudicados por el hecho de que yo voy a llegar a Algete y esperar a que pase un 180.  
Y entonces, bueno, pues Antonio ahí incidió un montón diciendo, “oye, vamos a ver, a mí 
adecúeme los horarios que tenga que esperar 5 minutos, es decir, bajarme de uno y 
subirme a otro.  
Pero claro, esperar 15 minutos…, cuando hace calor vale, pero si hace frío…  
Pues ese fue el caballo de batalla que tuvimos con ellos, ¿vale?  
 
4ª pregunta “Porque ya no se realiza la Muestra Internacional de Jazz”.  
Bueno, pues simplemente el Ciclo de Jazz se cortó, por desgracia, con el tema de la 
pandemia y se ha retomado este año.  
Entonces, el viernes 16 y el viernes 23 ya está contratado y eso ya, evidentemente, viene 
de la planificación del mes de agosto pasado.  
Todo el primer semestre ya está hecho, desde el mes de agosto o septiembre. 
 
5ª pregunta, una quinta pregunta que hacías de Miraval, eso si queréis os digo los puntos, 
y luego la desarrollaste un poco diciendo que “no todos los vecinos ven Miraval igual”.  
Vale, bien, yo puedo decir que, desde el 1 de enero de 2021, que el ayuntamiento entró a 
gestionar la Urbanización Miraval, esto es como todo, para unos Miraval está perfecto, para 
otros Miraval está hecho una catástrofe.  
Nosotros desde el ayuntamiento pensamos que todo es mejorable, pero que no todo es 
tan catastrófico.  
Miraval se ha politizado enormemente, así de claro lo digo, para empezar. Se ha politizado.  
Si el ayuntamiento hace una cosa, hay cierta parte de vecinos que dicen que el 
ayuntamiento todo lo hace mal.  
Yo creo que no, el ayuntamiento hará cosas bien y otras menos bien, pero no todo mal.  
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Entonces, ¿qué está haciendo el ayuntamiento que no hiciera antes? Estamos haciendo 
prácticamente lo mismo, lo único de lo que nos estamos encargando es del tema del agua, 
nada más.  
Y el tema del agua, ahora más adelante hablaremos de él.  
Por lo demás, la urbanización yo creo que está impecable. Porque yo voy todos los días y 
me encuentro con vecinos que me dicen, “oye, hay cosas que hay que mejorar y sin 
embargo otras están impecables”. Pues como el resto del municipio, porque no somos, ni 
más, ni menos, que el resto del municipio.  
Ese es el tema de Miraval. No le pasa otra cosa a Miraval. Bajo mi punto de vista. 
 
6ª pregunta, “la Biblioteca Municipal”.  
Pues bien, nos decías que, en el programa, el primer punto, que cuándo, dónde y cómo 
está prevista su apertura.  
Pues eso nos informaremos, cuando nosotros vayamos a hacer la Biblioteca Municipal, 
nosotros lo hemos puesto en nuestro programa electoral, nosotros ahora tenemos una sala 
de lectura que funciona bien, en cuanto tengamos una biblioteca por número de 
habitantes, el concejal de educación ha dicho muchas veces que no es la obligación tener 
una biblioteca, sino una Sala de Lectura porque, aunque parezca que somos muchos, no 
llegamos a 5.000.  
Y ya hay cosas que te marca la población, te marca el padrón.  
Entonces, cuando nosotros lo hagamos, pues yo vendré aquí y trasladaré al Pleno y a los 
concejales dónde, cómo y de qué manera se va a hacer la biblioteca, mientras tanto 
seguimos con la Sala de Lectura que como digo está funcionando bien.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Bien, yo en referencia me parece correcto y, como has dicho, por número de habitantes, 
también sabemos que hay otros servicios que se están prestando en el pueblo, que por 
número de habitantes tampoco serían obligatorios, pero son positivos para el pueblo.  
Y yo creo que una Biblioteca Municipal, aunque no lleguemos al número de habitantes, 
sería muy positiva para el pueblo, por eso siempre insisto. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
A lo mejor no me he explicado bien Cira, no digo que no vayamos a tener Biblioteca hasta 
que no lleguemos al número de habitantes.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Entonces no te has explicado bien. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues, perdonadme si no me he explicado bien.  
En cuanto nosotros decidamos dónde, cómo y de qué manera, se trasladará dónde se va a 
hacer la Biblioteca Municipal, nada más.  
Yo entiendo que una biblioteca puede ser necesaria, tengamos 100 habitantes o 7.500. Así 
de simple. 
 
7ª y última pregunta, no termino de entenderla, que dice “Y qué sería algo conveniente, 
alguna propuesta para la mejora de las infraestructuras telefónicas”.  
Telefónica es una empresa privada, pero no entiendo lo de las infraestructuras telefónicas. 
No sé si me estás diciendo que se necesitan más antenas o el qué, no lo sé, eso explícamelo. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Es un poco general, es un poco por las caídas que hay a veces de la línea, que entiendo que 
no tenga el ayuntamiento la responsabilidad directa, pero sí que habéis tenido reuniones y 
se pidió más actuaciones, porque los alcaldes de la zona habéis tenido reuniones con 
empresas de telefonía para tratar este tema por tema de coberturas, de caída de red y 
demás. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No se me ha invitado a ninguna. 
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿Tú no has estado ninguna de esas?  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Se comentó, hiciste una carta. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, pero eso fue en pandemia. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Y después de pandemia… 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, vamos a ver.  
El teléfono fijo, yo creo que nadie tiene problemas. 
Nosotros en el tema de cobertura puede que haya más cobertura o menos cobertura, 
nosotros tenemos dos antenas en el Polígono y otra en Miraval. 
Entonces, nadie ha protestado por la cobertura.  
A nosotros se nos cayó Internet, pero no en esta zona, sino en toda la zona norte, cuando 
estuvimos en pandemia. Es verdad que estuvimos todas las Navidades sin internet. Yo 
escribí al director de Telefónica, bueno, porque le conozco. Aquello se solucionó, pero nada 
más. 
Yo, si hay otro tipo de infraestructuras, pues vuelvo a decir, nosotros escribimos a la 
compañía que sea y punto pelota.  
Porque, vuelvo a repetir, Telefónica es una empresa privada, el desarrollo lo tiene en 
Telefónica. 
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Luego ya en tu casa, tú de puertas para adentro, pues tú metes una compañía u otra, pero 
lo que es la red de distribución es Telefónica, entonces, pues protestamos a Telefónica y ya 
está. 
 
Bueno, pues con Cira, creo que no se me queda nada en el tintero, ¿no?  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
No. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Vale. 
Pues el siguiente que habló fue José Luis.  
 
1ª pregunta, “aquí al parecer hay una problemática con la canalización del agua del pozo 
de la Urbanización Miraval y nos gustaría conocer qué actuaciones tiene previstas el 
ayuntamiento”. 
La canalización del agua del pozo de Miraval, todos sabemos que Miraval tiene dos pozos, 
de los cuales se suministraba en el año 2004, y esto será una parte importante que 
hablaremos todos los concejales y con los vecinos, que hay algunos que todavía no lo saben, 
nace en el 2004 cuando Medioambiente les obliga a meter el agua del Canal de Isabel II, 
porque entonces estaban con agua de pozo, como tantas otras, o la gran mayoría de 
urbanizaciones que hay en este país. 
Bien, se están tirando dos pozos hasta que llega que hay que meter el agua del Canal, 
porque viene impuesto. Por eso será bueno el día que repasemos todos los papeles, no lo 
que diga nadie, los papeles, toda la documentación que es lo que hay que leer. Carta tras 
carta, aunque estemos aquí tres días seguidos, pero lo que quiero es que os enteréis de la 
cosa. 
Entonces simplemente, cuando el ayuntamiento recepciona la urbanización el 1 de enero 
del 2021, pues nos encontramos con esa agua de pozo y con esa red de distribución, nada 
más.  
Llega la pandemia y, evidentemente, hay un montón de roturas, porque esa tubería, esa 
red de riego, esa doble red que siempre se ha llamado, red de riego y baldeo de calles, o 
en este caso solamente red de riego, privadas y públicas porque se riegan los parques y 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
TA

M
FX

R
JR

9P
ES

ZX
H

D
LH

X7
R

9R
3 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//v

al
de

ol
m

os
-a

la
lp

ar
do

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 1
4 

de
 8

6 



 
 
 
 

AYUNTAMIENTO 
de 

VALDEOLMOS-ALALPARDO 

C/ Alcalá 4. Alalpardo 
Tel.: 91 620 21 53 / 636 450 940 

28130 Valdeolmos-Alalpardo (Madrid) 
e-mail: Ayuntamiento@alalpardo.org 

 
demás, pues empieza a tener un montón de averías, porque es una red de Uralita muy 
antigua, como decía Carlos en el último Pleno, de no sé cuántas atmósferas, que no me lo 
sé, que dijiste tú y, perfecto, tiene un montón de averías.  
Bueno, pues el ayuntamiento lo que va haciendo es, con el dinero que recauda, va 
asumiendo esas averías. 
Os voy a dar otro detalle, que a lo mejor alguno no lo conoce, cuando se mete la 
redistribución de agua por parte del Canal, llega la empresa que lo hizo, la empresa que 
contrató el Canal, porque la gente de la urbanización quiso, porque la obra no tenía por 
qué hacerla el Canal de Isabel II, la obra la tenía que hacer el particular, con las condiciones 
del Canal de Isabel II y los vecinos de Miraval votaron en asamblea que la hiciera el Canal y 
luego se lo pagaban al Canal.  
Cuando se hace la obra pública y se abre la zanja, que es lo costoso, eso es lo que vale 
dinero, abrir la zanja, que son muchos metros lineales, pues la empresa vino y dijo, “oye, 
tenéis una doble red, ¿por qué no metemos un tubo de PVC, así, para la red de riego? 
Costaba en el entorno de entre 15 y 20.000 euros. Y se dijo que no. 
El Consejo Rector dijo que no.  
Entonces, claro, ahora lo que no vamos a hacer, o creo yo que no debemos de hacer es 
levantar otra vez todas las calles para meter un tubo, así, para el agua de riego.  
 
No…, no me digas que sí, Carlos.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Habrá que hacerlo.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, ya lo veremos, el tiempo es muy largo, no sabemos lo que va a pasar mañana.  
De momento yo os cuento cuál es la situación y luego que cada uno piense lo que quiera.  
Sería un despropósito que, ahora, como el agua lo gestiona el ayuntamiento, el 
ayuntamiento levantara otra vez todas las calles para meter un tubo, así, y regar los jardines 
particulares y privados de cada vecino de Miraval, por no haber querido gastarse entonces 
20.000 euros, que se podía haber pedido una subvención al ayuntamiento, entre otras 
cosas.  
Pero no, lo primero es “no, porque yo no quiero gastarme un duro de mi bolsillo”.  
Lo fácil es, ahora que el ayuntamiento lo gestiona, “pagué usted”. ¡Qué bonito!  
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No lo sé.  
Yo no puedo decir, ni que sí, ni que no. Sólo estoy explicando lo que es.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
A ver, Miguel, no te tienes que meter en esa mecánica, por favor.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, no, si no me meto en ninguna mecánica, Carlos. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Es que si te metes en la mecánica de…  
Sí es igual, si lo vamos a pagar nosotros, Miguel. Queramos o no queramos.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Carlos, cualquiera que tenga dos dedos de frente, creo yo, a día de hoy, ¿eh?, a día de hoy, 
mañana no sé lo que pasará. 
Es más fácil ir arreglando que no esa insensatez de gastarte un millón de euros, un millón 
de euros, porque la obra de levantar las otras calles costó 780.000 euros, que entonces se 
hicieron unas bajas tremendas, no sé si fueron 800 y pico mil, me baila el dato, pero en ese 
entorno, porque estaba presupuestado 1.200.000 euros y con la baja se quedó ahí. Eso es 
realmente coger el papel y verlo. Para meter un tubito, que a lo mejor mañana llega la 
Confederación y te dice, “cierre usted los pozos”.  
No, no me hagas así, es que el agua es de la Confederación, no es del ayuntamiento. El agua 
es de la Confederación, aunque alguno o alguna no quiera verlo.  
Eso es así.  
Entonces, a lo que voy, déjame acabar.  
Cuando el ayuntamiento se hace cargo de la red de distribución del agua, que repito, la 
concesión que ha conseguido este ayuntamiento nunca la había conseguido la 
Urbanización Miraval, desde el año 1980 que estaba peleando por ella, solamente había 
derivaciones temporales.  
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Y cuando este ayuntamiento entra, aparte de hacer un proyecto nuevo, consigue una 
concesión administrativa para 50 años de 45.000 y pico metros cúbicos.  
Después se ha hecho otro proyecto, que ha vuelto a pagar el ayuntamiento, para una 
ampliación hasta 100.000 metros cúbicos y pico, que supuestamente decía la Comisión del 
Agua que era lo que se gastaba.  
Ahora os daré más datos, cuando lleguemos a una pregunta de Carlos, vamos a volver al 
tema del agua.  
Entonces, nos lo han denegado. 
Hemos alegado y lo veremos más adelante.  
Pero esa agua solamente es riego de zonas verdes y baldeo de calles. Nada más. No es 
consumo humano.  
Evidentemente, a nadie se le puede obligar a beber agua del Canal, cada uno en su casa 
beberá lo que quiera. Pero sí la utilización de la otra agua.  
Por eso, luego, hay que seguir con la conversación que tuvimos en el último Pleno y que 
sacó Carlos diciendo que el metro cúbico había que ponerle a 5.000.  
Pues a lo mejor hay que hacerlo, no lo sé, lo hablaremos. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Bueno, hemos interpretado lo que hemos querido.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, yo no he interpretado, solamente estoy dando los datos.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo quería hacer una puntualización. Simplemente, por lo que estás diciendo, mi plan no era 
meter un tubo así, sino que es todo lo contrario. Un plan de mantenimiento preventivo en 
el que, haciendo ciertas acciones, todo lo que ahora mismo está haciendo el ayuntamiento, 
que es cuando se rompe algo o hay algún problema, enseguida se actúa y nadie ha dicho lo 
contrario. Sino que, si se hace un plan de mantenimiento, que es la moción que yo traía, 
con ciertos puntos, que son un seguimiento, que no creo que sea una inversión enorme, 
facilitaría esa acción del ayuntamiento para detectar antes, si hay algún problema en esa 
red y no tener que estar siempre con parches.  
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Y esa es mi moción y es por donde va.  
Quería dejarlo claro porque, tal y como luego tú lo estás explicando y demás, parece que 
va a ser mi moción y es levantar todo y poner un tubo, no tiene nada que ver con eso.  
Quería puntualizar que es todo lo contrario, que es gestionarlo de tal manera que el 
ayuntamiento sea previsor y que se pueda hacer un plan de mantenimiento que permita 
gestionar bien esa red.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Si, el tema de previsión, sobre una red que tiene 50 años, ¿cuál es la previsión? No puedes 
hacer una previsión porque, en cuanto haya un desnivel de presiones, salta por algún lado.  
Que eso es lo que ha pasado este verano, a la pregunta que me hizo José Luis, que ya te 
estoy contestando…  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
El revisar esas válvulas reductoras y de presión que hay para que la zona de abajo de 
Miraval, que tiene mayor presión que la de arriba, no estalle.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Las válvulas están perfectamente puestas. Y yo me amparo siempre en la Comisión del 
Agua. 
El ayuntamiento no ha tocado. Yo siempre he llamado a la Comisión del Agua, la Comisión 
del Agua ha traído todos los datos, todas las válvulas, y yo creo que hicieron un trabajo 
fantástico. 
Que encima les criticaron algunos vecinos de Miraval, que ya les vale.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Igual que cualquier aparato que tenemos nosotros en nuestra casa, funciona muy bien, 
pero si tú no estás con un control sobre ciertas, vamos…, yo mi caldera. Mi caldera 
funcionaba muy bien hasta que llegó un momento en el que empezó a ganar presión, a 
perder presión. Y si no estás pendiente de la presión de la caldera, te quedas sin caldera.  
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Entonces, si se está pendiente, evidentemente, esas válvulas estaban bien y eso es para 
poder medir los reductores de presión, estaba correcto, pero si ha habido cualquier cambio 
por cualquier motivo, porque se ha roto en otro lado, por lo que sea, y se desajustan esas 
válvulas, se desajusta la presión de esa zona. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí, pero..., escúchame, que nosotros tenemos un contrato de mantenimiento con Sunser, 
todos los meses. Y Sunser todos los meses lo ve. 
O sea, que no es que eso esté allí y que nosotros no nos acerquemos por allí, ni mucho 
menos.  
Este ayuntamiento tiene un contrato con Sunser, que pagamos una pasta, que ahora te voy 
a decir los datos, todos los meses, para que vaya a eso.  
¿Qué pasa? Que esa diferencia de presión puede pasar por cualquier cosa. Porque otras 
veces los vecinos te rompen por detrás ¿Más claro? Os lo dije el otro día.  
Ahora, vamos a intentar que sean las veces menos posibles.  
No pasa nada, pero si a mí me parece perfecto que haya un tema de mantenimiento, estaría 
bueno. Es que, si no hay un mantenimiento, las cosas van a tener una vida y después se van 
a romper. Pero es que le hay ahora.  
Pero, aunque tengamos un mantenimiento en un momento puntual, eso puede saltar por 
los aires.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pues claro que puede, como cualquier cosa.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Claro, y no pasa nada, pero si dijéramos que el ayuntamiento no hace caso de nada, pero 
para eso estamos pagando el mantenimiento de todo.  
Pero es que hay gente que piensa que el ayuntamiento no hace nada. 
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Ya, pero ahora estás hablando conmigo, estas contestando a mis preguntas, entonces no 
soy “la gente”, te estoy explicando un poco por dónde iba.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Cira, el mantenimiento preventivo este del que habla es de una red que está a metro y 
medio. Es muy complicado…  
La única solución sería que, cada vez que hubiera ahí un corte, un micro corte, en tres 
metros lineales, que suele ocurrir esa avería, pues se pusiera algún tipo de parche. ¿Qué 
parche? ¿Vas a poner la tubería buena en tres metros lineales y el resto va a seguir con una 
tubería de cuatro atmósferas? Eso es muy complicado.  
Es decir, el mantenimiento hay que mantenerlo porque hay que mantenerlo. Pero esto, 
hasta que no se abra bien y se haga una nueva construcción… va a ser parche sobre parche. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Yo la idea que tengo, bueno, yo el tema de la nueva construcción, como os digo, soy 
escéptico. Eso no significa que dentro de tres meses piense lo contrario.  
Pero, dentro de ese anillo que yo os dije el otro día, en el otro Pleno, que también lo 
hablamos, lo que no puede ser es que haya una avería y me afecte a 30 casas. Y 30 casas 
sin poder regar.  
Pero, ¿qué pasa?, que eso no se ha tocado desde que se creó la urbanización, porque 
siempre está lo mismo.  
Entonces, claro, lo que no podemos pedir al ayuntamiento es, llevo 50 años con esto, 
hágamelo usted en dos meses. No, te estoy diciendo la planificación que yo tengo pensada 
en mi cabeza y que todos compartimos aquí.  
Quiero decir, si nosotros, que el criterio de este ayuntamiento es que los pozos sigan 
abiertos, porque si no, al ser titularidad del ayuntamiento, mañana se dice, “eh, “se cierran 
los pozos”. Eso que lo tenga siempre presente la gente.  
Pero el criterio de este ayuntamiento es que los pozos sigan abiertos, para que el vecino de 
Miraval gaste, cuanto menos mejor, porque si no, menudo viaje con agua del Canal. Así de 
claro.  
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Vamos a intentar reducir que, si tengo una vería, pues en vez de que me afecte a 30 
viviendas, me afecte a 7. Y eso habrá que hacer unos anillos bien hechos y con más válvulas 
reductoras. Evidentemente.  
Ahora, cambiar toda la tubería, yo vuelvo a repetir que soy escéptico. Más que nada por la 
obra pública, que los precios están ahí.  
Ese es el tema. 
Y yo no sé cuándo se hizo la otra obra pública, 2015 o 2016 o por ahí, no me acuerdo ahora. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Si cada vez que haya una avería, hay que abrir cuatro metros lineales, como mínimo…  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí, claro.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues, haz diez. Haz esa tubería de diez. Y así esos diez metros están perfectamente hechos. 
La próxima que haya conectará con otros diez. Y así sucesivamente. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Ese es el mismo planteamiento que cuando el Canal de Isabel II entró en este municipio, 
tanto en Alalpardo como en Valdeolmos, año 1996, se aprobó una cuota suplementaria, 
porque nosotros entonces bebíamos agua del depósito de allá arriba, del camino.  
Cuando entra el agua del Canal, dice el Canal, “las tuberías no valen, las tenemos que ir 
arreglando, poco a poco según se vayan averiando”.  
Hoy en día vamos por el 76%.  
Pero la Urbanización Miraval dijo: “no”.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pero Miguel, la gente, cuando son 300 vecinos a votar, dicen muchas cosas… 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Mira, ahora mismo te voy a dar el dato. Para que veas dónde estamos situados.  
Es decir, si todos cooperamos, a mí me parece perfecto, si me parece bien. 
Tenemos que abrir…  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Y si alguien hubiera legalizado los pozos, pues no habría ningún problema. 
No se legalizaron. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Ya, ya. Pero es que la historia es muy importante, siempre.  
No nos olvidemos que la historia es muy importante, porque pone en evidencia siempre a 
mucha gente.  
A mí no me importa que, si una avería son cuatro metros, abrir diez, perfecto. ¿Vamos a 
pagar todos el agua? Porque, si yo por abrir cuatro, que es lo que vale el precio del agua, 
abro diez y gasto del ayuntamiento, no lo veo lógico.  
Y te voy a dar el dato. Este año llevamos 86.000 € de averías. ¿Sabes lo que hemos 
recaudado del agua? 32.000 €.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Bueno, pues Miguel…  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, si es que alguno se va a quedar sin casa. Es que ese va a ser el problema, porque la 
vamos a embargar.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues habrá qué pagarla.  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Vamos que, si la pagan, estaría bueno. Porque están notificados en apremio, en ejecutiva 
y después va el embargo. Pagar, pagan, vamos, como que usted es concejal. Y yo también. 
Así de simple. Pues solo faltaba eso. 
Entonces, claro, si todo el mundo dice: “yo no pago el agua de Miraval, y el ayuntamiento 
que me arregle las averías”. Yo creo que es una postura un poco egoísta. 
Entonces, es lo que hay.  
A mí no me importa.  
Es decir, nosotros vamos a marcar un plan de trabajo y se ha acabado.  
Pero todos, todos a una. Porque a mí me da la sensación y, vuelvo a repetir, y 
evidentemente yo defiendo la parte municipal, que me da la sensación que solamente el 
ayuntamiento está metido en ese barco para sacar las cosas, porque luego, en el otro lado, 
hay unos que sí y otros que no.  
No, aquí tenemos que ir todos a una. Y cuando digo la urbanización, digo toda la gente de 
la urbanización. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pero que el agua es para todos, Miguel.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí, sí, pero que esto es un agua de riego, que no es un agua de consumo humano, que no 
nos equivoquemos. Que no nos equivoquemos. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Es que no hay distinciones a la hora de hacer la obra, Miguel, o sea, que no fastidiemos. 
La obra, cada vez que tengas una obra a 10 metros… 
Carlos, y tú que estabas de concejal entonces y estabas en la directiva de la Entidad de 
Conservación, ¿por qué no dijiste de meter el tubo, entonces?  
Porque, claro, lo gestionaba la Entidad de Conservación y había que gastar el dinero.  
Lo más fácil es: “no, ahora que se lo quede el ayuntamiento y se lo empapelo”. 
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D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Nunca te he dicho eso. Jamás te he dicho eso. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, no, eso no me los has dicho tú. Eso te lo digo yo. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo tengo un documento firmado por Nacho, del año 2011, en el que asume que dice que 
la Red de agua es del ayuntamiento. En 2011. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Claro, es que el Canal obliga a que la Red de agua sea del ayuntamiento. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Por eso.  
Antes de que se disolviera la Entidad de Conservación. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Claro, porque es que, para firmar ese convenio con Canal, el Canal no firma con nadie, firma 
con ayuntamientos, con Entidades públicas. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pues, por eso mismo estoy diciendo, hay un documento en el que el ayuntamiento asume 
esa red de agua y que los pozos y la red de distribución son propiedad del ayuntamiento. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Si es que el titular de la red de agua y de los pozos ahora es el ayuntamiento, desde que el 
ayuntamiento recepciona la urbanización con Dña. Carmen Alcaide de Presidenta en el año 
2010. 
¿Por qué recepcionó? ¿Por qué se pidió la recepción de la urbanización al ayuntamiento? 
Porque era cuando llegaban las multas de los pozos. 
Sí, sí, sí. Sí, sí, sí, sí. 
Y como yo no quiero pagar las multas, que se quede el ayuntamiento con ello. 
¿Qué dijo Nacho?  
Nacho alcalde, yo concejal de urbanismo. 
Es que me lo sé de memoria. 
Es que otra cosa a lo mejor no me la sé. 
“ayuntamiento quédese con ella”. 
Y nosotros dijimos: “lo que diga la urbanización hacemos”. 
“Nos quedamos, recepcionamos la urbanización”. 
Entonces el ayuntamiento es el titular.  
Por eso te digo, que mañana hay otro alcalde aquí, y dice: “señores, se cierran los pozos”. 
Porque son de titularidad municipal, punto pelota. Y el vecino que riegue con otra cosa, y 
si no que ponga hormigón impreso.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Sí, pero lo que estás diciendo, ese mantenimiento y, al ser titularidad del ayuntamiento, y 
el ayuntamiento estar en la Entidad de Conservación, me imagino que también tenía voz y 
voto para decir si se ponía o no el tubo o si era... 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
El ayuntamiento está en la Entidad de Conservación porque lo marca la Ley, pero no somos 
quien para dar ninguna directriz. 
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pero en los pozos y en la canalización sí. Porque es el titular de 2011 de los pozos, vamos, 
pregunto. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero si no quieren los vecinos. 
Que el ayuntamiento está en la Entidad de Conservación porque lo marca la Ley, pero no 
para tomar las decisiones, las decisiones las tienen que tomar los vecinos.  
Y los vecinos dijeron que no. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pero los pozos eran ya del ayuntamiento, a 2011.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
A ver, Cira.  
La titularidad es del ayuntamiento. 
La gestión es de la Entidad de Conservación. 
La gestión era de la Entidad de Conservación hasta que se extinguió la Entidad de 
Conservación. 
La titularidad municipal y el ayuntamiento, mañana, te dice: “cierro los pozos”. Punto, 
porque son míos. Pero la gestión, la gestión, era de los vecinos, por eso existía la Entidad 
de Conservación. 
Y por eso ahora el ayuntamiento, que se ha extinguido la Entidad de Conservación, o 
estamos en vías de la extinción, gestiona la red de agua. 
Y por eso el ayuntamiento, si hay una avería, la arregla  
No confundamos, titularidad, con gestión. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Vale, por eso quería dejarlo también claro. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Claro, por eso es. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Y luego de lo que has dicho, que hay 86.000 en averías y 32.000 en ingresos, ¿pero que hay 
muchos impagados? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Hay impagados, pero este ayuntamiento tiene los mecanismos suficientes, primero de 
apremio, luego de ejecutivo, y luego les embargaremos la cuenta, como a cualquiera que 
no paga sus impuestos. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿El importe más o menos lo tienes ahí?, ¿o no sabes? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Ahora te lo digo.  
Vamos, te he dicho los datos. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Sí, me has dicho 32.000 cobrados, de ingresos. 
Pero que no sé lo que está en pendiente.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pero…, a ver, no entiendo, ¿es que esto es una especie de amnistía fiscal para los que no 
quieren pagar el agua o cómo es esto? 
¿Hay alguna justificación para que no paguen o cómo es esto?  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No. 
Vamos a ver, hay gente que paga y gente que decide no pagar. 
Si esto es como todo en la vida. 
Si fueran los únicos que no quieren pagar…  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues chico, yo lo tengo bien claro y tú también. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Por supuesto que lo tenemos claro. Primero se llama apremio, luego ejecutivo y luego te 
embargan. 
Y punto pelota. Así de claro. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues ya está. ¿Cuál es el problema?  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, no. El ayuntamiento lo va a cobrar. 
El ayuntamiento es una Administración pública. Y lo va a cobrar o por las buenas o por las 
malas. Así de simple. Porque aquí son todos iguales. 
¿Qué quieres pagar? Perfecto. ¿Qué no quieres pagar? Ya tendrá el ayuntamiento las 
maneras de cobrarte. Se acabó el tema. 
Hay gente que dice que el ayuntamiento está ganando dinero cobrando los metros cúbicos 
del agua. 
Y que el ayuntamiento está haciendo negocio. 
 
  

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
TA

M
FX

R
JR

9P
ES

ZX
H

D
LH

X7
R

9R
3 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//v

al
de

ol
m

os
-a

la
lp

ar
do

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 2
8 

de
 8

6 



 
 
 
 

AYUNTAMIENTO 
de 

VALDEOLMOS-ALALPARDO 

C/ Alcalá 4. Alalpardo 
Tel.: 91 620 21 53 / 636 450 940 

28130 Valdeolmos-Alalpardo (Madrid) 
e-mail: Ayuntamiento@alalpardo.org 

 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
A ver, esa historia negra o azul o gris, proviene de un hecho muy simple. La urbanización, 
durante mucho tiempo, ha estado viviendo de una partida importante de lo que se sacaba 
del agua, por tanto, había beneficios. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Efectivamente, y la subvención, que el ayuntamiento daba, iba al banco. Y luego que “las 
calles estaban mal”. Es que ese es uno de los puntos clave. 
Es muy fácil decir “que el ayuntamiento me asfalte”, pero yo lo que me daba el 
ayuntamiento lo metía al banco, por si luego había que repartir. 
Hombre, es que yo estaba ahí y las cuentas las teníamos nosotros. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues el reparto va a ser bien pobre. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No sé…, eso lo dice la Ley. Que el dinero que haya, el día que se extinga la Entidad, hay que 
repartirlo entre todos los vecinos. Sea 1 € o 3.000 €, yo no tengo ni idea. 
 
Y ahora qué digo lo de los 3.000 €, que esta obra de la red, que digo yo y que lo he dicho 
un millón de veces y lo vuelvo a repetir hoy, que no es malo que la gente lo sepa, cada 
vecino tenía que pagar 2.990 €, en vez de un préstamo a no sé cuántos años que se acaba 
en el 2025. 
Que digo yo que si la gente no tenía 2.990 €. 
Pero no, era más fácil pedir un préstamo al Canal, por si acaso. 
Como me dijo un Presidente, “que el ayuntamiento pida un préstamo blando”. No se me 
olvidarán esas palabras. 
Te acuerdas de aquello, ¿no?  
Bueno, a lo que voy. 
En el año 21, nosotros tenemos un contrato de mantenimiento con Sunser, mensual, de 
449,88 €. 
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Es decir, son casi 6.000 € al año. 
En suministros ese año nos gastamos 8.678 €, ¿vale? Más luego, la energía de los pozos, 
pozo 1, pozo 2, otras averías, otras reparaciones… Total, más o menos, número gordos: ahí 
se tuvo de gastos 54.773 €. 
Y de recaudados 56.212 €. 
Más o menos. 
Eso, habiendo impagados. 
En el 2022, el contrato de Sunser sigue siendo lo mismo, se dispara la energía por el hecho 
de…, acordaros que subió la luz un disparate y demás, pero con todo y con eso, los gastos 
fueron 70.000 €y lo recaudado 80.000, ¿vale?  
Y este año, es el tercero, que todavía no hemos acabado, pues vamos por recaudado 32.000 
€ y de gastos 83.408 €.  
Es decir, este año ha habido muchas averías, pues evidentemente... Pero eso de que alguien 
piense que el ayuntamiento hace negocio con el precio del agua…, pues es tremendo. Ya 
solo faltaba eso.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿Pero la diferencia de recaudación es enorme?  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Ya lo estás viendo.  
Porque a lo mejor hay vecinos que este año está la crisis y a lo mejor deciden no pagar.  
Bueno, pues el ayuntamiento tiene la obligación, vuelvo a repetir, ya está mandado en 
apremio y en ejecutiva. Ya está mandado. 
Porque aquí los pasos se dan.  
Aquí la Ley es la Ley y los plazos de la Ley continúan, y si el vecino no paga, pues ya se lo 
cobraremos, y si es insolvente, pues le veremos con una mano delante y con otra detrás, y 
no tendrá nada a su nombre. Y ya está. Porque es lo que dice la Ley.  
Eso te lo sabes tú bien. 
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D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No, no, si estamos en las que estamos, es que esto... le demos las vueltas por donde 
queramos, la conclusión siempre va a ser la misma. 
Esto hay que intentar arreglarlo y siempre he dicho que esto hay que hacerlo por fases, 
porque no puede ser pensar en una obra de un millón. Pues bueno, pues hagámoslo por 
fases poquito a poco. 
¿Cada diez metros? Cada diez metros. Ya está, diez metros que no hay que volver a tocar. 
Pero lo que es inútil es que los chicos abran tres metros…. Abren tres metros, están 3 días 
con el rollo abierto…, no sé cuántos… Y vuelven a cerrar 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero tampoco seamos tremendistas. 
Llevamos dos años malos. El primero por el tema de la Filomena, ¿vale? Que es verdad que 
reventaron un montón de contadores, bueno, reventaron en todos los sitios, o sea aquello 
fue horroroso. Bueno…, es un hecho que es puntual. 
El 2022, que tuvimos un montón de calor el año pasado, que estuvimos a 40 grados todo 
el verano y demás, fue un año normal, no pasó nada. Las averías normales. 
Y este año, no sé si habrá sido por la rotura de la bomba, o lo que sea, es verdad que, en 
un momento determinado, hemos tenido esa serie de averías. Pero nada más, hemos 
vuelto a la normalidad. Porque antes también había averías. Yo he preguntado al 
administrador que teníais antes y a la empresa que lo gestionaba, y son las averías más o 
menos iguales. 
¿Qué nos sentamos un día, hacemos una mesa de trabajo y nos ponemos a hablar? Pues 
yo encantado. 
Yo tengo ningún problema. Vamos, faltaría más.  
Yo lo que no veo ahora mismo es meter una excavadora ahí, abrir todas las calles de 
Miraval, porque después de abrir hay que volver a asfaltar.  
Y luego, “las calles vuelven a estar hechas un asco”. Esto es lo de siempre.  
Pero podemos verlo, yo no tengo ningún problema. Vamos, faltaría más.  
Vuelvo a repetir, porque si el criterio, hablo de muto proprio, de este alcalde, fuera cerrar 
los pozos, pues ya estarían cerrados, desde que yo entré de alcalde. Pero no, es todo lo 
contrario. Es todo lo contrario. 
Aunque la gente, o algunos, no se lo crean.  
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D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Los pozos no se pueden cerrar, Miguel. 
Esto es un vergel, y tú no pretenderás crear ahora el Sáhara. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
¡Anda! 
Pero si es un tema común. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Por eso. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Si esto no es un tema de cierta necesidad.  
Mientras haya agua, vuelvo a repetir…, que es que cuando dices eso, da la sensación de 
que no me crees. 
Si fuera agua de consumo… 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
¿Que no te creo que vayas a cerrarlo? Claro que no te lo creo. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, no, es que yo te estoy diciendo que yo no lo voy a cerrar, ni voy con ninguna intención, 
faltaría más, porque, si no, no estaría aquí dándole a la monserga. 
Si fuera agua de consumo, está claro que es imposible, porque es un bien de primera 
necesidad y se acabó el tema. 
Esto es riego. 
Y nadie te obliga a regar ni a tener jardín. Si yo sé que aquello es un vergel. Si ojalá dure 
muchos años el vergel. Ojalá. 
Ahora, si ponemos el precio a 5.000, como dijiste el otro día, seguro que no. Ya te lo digo. 
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Ahora, no sé si os habéis enterado, el Canal ha cambiado los tramos. 
No sé si estáis al día. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No tienes obligación de cumplir los tramos del Canal. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Ya lo sé. 
Pero voy a comparar, porque para el día que nos juntemos, voy a intentar tener una 
comparación de los precios de agua de otras urbanizaciones, para ver si es verdad que la 
Urbanización Miraval está por encima de otros, o por debajo, o cómo estamos. 
Yo entré aquí de alcalde en 2011, y desde entonces no se ha tocado el precio del agua. 
Pero no sé si estamos por encima, por debajo, es un precio normal, razonable, no tengo ni 
idea. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Si quieres te lo digo yo luego en privado. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues dímelo ahora, ya que estamos hablando del agua. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Claro, porque eso es lo que tú quieres, que te lo diga ahora. 
Ahora no te lo voy a decir. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No lo sé. 
Pero si es verdad que vamos a comparar con otras urbanizaciones y vamos a ver dónde 
estamos. 
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Ya está. 
Porque a lo mejor lo tenemos excesivamente alto, o a lo mejor lo tenemos excesivamente 
bajo. 
No lo sé. No te puedo decir. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No, sí que lo sabes, pero es igual. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No lo sé. Si lo supiera, te lo diría. 
Si lo supiera, yo no tengo porque ocultar nada a nadie, hombre, que ya tengo muchos tiros 
y muchos años. 
Bueno…, venga, pasamos del tema del agua. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Espera, ya que estamos con el agua, ¿qué ha pasado con la bomba? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues la bomba, habrá que ponerla…, habrá que arreglarla. 
¿Quieres que lea el correo que te mandé?  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No, no, si yo tengo el correo. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Yo no os he pedido que la pagarais vosotros, Carlos. 
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D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No, a ver, Miguel, si no es un problema de quién lo va a pagar. Si lo vamos a pagar los 
ciudadanos, como siempre, eso no hay ningún problema.  
El único problema es si tú sigues considerando que ese es el objetivo exclusivo que ponía, 
cuando hicimos aquella asamblea. Pues, se va, nos juntamos los tres liquidadores, que no 
sé si tenemos algo que decir con esto, creo que no, ¿eh? Vuelvo a decir lo mismo que el 
último día. Yo creo que no. Nosotros estamos para liquidar. Y tú abogado ha dicho 
claramente...  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno…, déjate en paz de… 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Claro, yo me agarro a lo que me dice el abogado. El abogado dice que nos dediquemos 
exclusivamente a tratar con el Canal. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero si yo no voy ahí, ni voy a entrar a discutir si los 35.000 que se reservó la Entidad era 
para los grupos de presión o para la bomba o no. 
Si hay que ponerla, se pondrá y punto pelota. 
Pero que yo te vuelvo a repetir, que no te los he pedido. Porque tengo el correo aquí, si 
quieres lo leo y todo el mundo saca su conclusión. 
Yo solo te lo comuniqué, que se había roto una bomba y que a lo mejor eso ha provocado 
esa descompensación de presiones y por eso se sabría. Yo no digo que no, no lo sé, yo no 
soy técnico.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues si consideras que lo que tenemos que hacer es juntarnos los 3 liquidadores contigo, 
dínoslo y mañana estamos aquí.  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Nos vamos a convocar y vamos a empezar a trabajar este tema.  
¿Vale? 
Más cosas del agua. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No, no, a ver, escucha. Faltaban unas facturas por pagar. ¿Se han pagado?  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, eso ahora te lo cuento que es una pregunta. Eso no tiene nada que ver con el agua.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Vale, vale.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
2ª pregunta la otra de José Luis era eso que Carlos dice que lo hemos hablado 200.000 
veces, la farmacia. 
Pues sí. Hemos hablado un montón de veces lo de la farmacia, José Luis. 
Bueno, no pasa nada. Estamos aquí para hablar todos. 
Sobre todo, que nos intentemos aclarar.  
Bueno, la primera pregunta que me hacías era perfectamente lo mismo que hemos estado 
hablando de todo lo de Miraval.  
Creo que ha quedado claro.  
Y luego me dices, “este año se cumplen 20 años desde que nuestro grupo presentó la 
farmacia”.  
Bien. Te he traído la Ley. Si quieres te la dejo. 
Porque aquí hay unos Artículos, 23 y 24 que son meridianos. Y lo voy a leer porque es 
interesante que todo el mundo lo sepa.  
Pero, antes de todo eso, te quiero decir una cosa.  
Cuando yo entré de alcalde aquí, los concejales de Valdeolmos, el mismo planteamiento. 
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“Queremos una farmacia en Valdeolmos”. 
Pues, “vamos a poner una farmacia en Valdeolmos”. 
Todo el mundo sabe, o yo creo que todo el mundo sabe que una farmacia es un negocio 
privado. Privado. 
Las farmacias van por zonas básicas de salud. Que, en aquel entonces, la zona básica de 
salud iba desde Valdepiélagos hasta Camarma. 
Ahora, la zona básica de salud ya se ha cortado. Es Valdepiélagos, Talamanca, Valdetorres, 
Fuente el Saz y, nosotros, Valdeolmos - Alalpardo. 
Bien. 
La Comunidad de Madrid saca un concurso para poner una farmacia en una determinada 
zona básica de salud. Sea aquí, en Aranjuez o en Brunete, donde sea. Y los farmacéuticos 
optan. Optan a esa farmacia. Ya está. 
Luego, los Artículos 23 y 24 dicen unas condiciones que te las voy a leer ahora. 
Entonces es un negocio privado. 
Pero como estábamos con lo mismo, yo dije: “vamos a mantener una reunión”. Y te digo lo 
mismo a ti. Si quieres, vamos otra vez a la Comunidad de Madrid, que nos van a decir lo 
mismo, pero yo me ofrezco y voy contigo.  
“Miren, alcalde y concejal, esto es un negocio privado y cada uno se juega sus cuartos”.  
Las farmacias tienen una condición, que tienes que tener como mínimo 3.000 habitantes. 
¿Cuál es el problema nuestro? Que nuestro municipio tiene una farmacia que radica en 
Alalpardo. Podría estar en Miraval, pero la pusieron en Alalpardo.  
Bien, ¿qué pasa? Que al final, el señor que gana el concurso por unos méritos, que los voy 
a leer ahora, dice: “yo ¿cómo voy a poner una farmacia en Valdeolmos, si no voy a ganar 
un duro?, pues la voy a poner en Fuente el Saz o en Valdetorres, porque tengo más 
negocio”.  
Después de todo eso, él fue el que nos sugirió poner un botiquín. Yo lo he visto en pueblos 
de Ávila, de Salamanca, toda esa zona de por ahí, de Sierra, tienen botiquines, porque no 
todo el mundo tiene una farmacia.  
Yo fui a Sara. 
“Sara, queremos poner un botiquín en Valdeolmos”.  
Perfecto. Si me lo pagas todo, pues le pongo. 
El alquiler…, la persona que tiene que mandar allí…, el salario…, la Seguridad Social y todos 
los gastos…, claro, agua, luz, teléfono, calefacción... Pues una pasta al mes.  
No quería nadie de Valdeolmos un botiquín. ¿Por qué? Pues porque la gente de Valdeolmos 
baja a tomarse un café y luego viene aquí a la farmacia.  
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¿Y yo qué quiere que le haga? Los ayuntamientos no podemos tener una farmacia 
municipal. No somos competentes.  
Pero que, si quieres que vayamos a la comunidad, volvemos a ir.  
Porque tú me dices una palabra aquí, y yo no sé cómo interpretarlo. 
Me dices: “…y creemos que se tiene que utilizar toda la influencia que se tenga desde el 
ayuntamiento de Valdeolmos-Alalpardo”.  
¿Con quién podemos tener la influencia?  
Si es un señor que se está jugando los cuartos.  
Mañana gana un señor donde sea un concurso para poner una farmacia en nuestra zona 
básica de salud y que le voy a decir yo: “¿te doy todos los meses 7.000, 8.000 €, para qué 
pongas la farmacia?”  
Pues no tiene ningún sentido.  
Es que no tiene ningún sentido. 
O sea, en Algete acaban de poner otra hace bien poco y los del barrio de Las Virtudes dirán: 
“jolines”.  
En este lado de acá sabéis las farmacias que hay en Algete. La de la entrada…, la de la 
panadería…, la de allá…  
Y los de Las Virtudes no tienen farmacia. Y son más que nosotros.  
Y esos también protestan.  
Pues cuando saquen una farmacia de esas, seguramente que la pongan antes en Las 
Virtudes que aquí. Normal. ¿Por qué hay mucha más gente?  
Si es que es un negocio privado y el señor lo que quiere es ganar cuartos, no va a poner una 
farmacia para vender Gelocatiles y no ganar un duro.  
Es que ese es el tema de la farmacia.  
Y la gente de Valdeolmos, yo lo siento en el alma y haré todo lo posible para que la gente 
de Valdeolmos o alguien ponga una farmacia, pero no está en nuestra mano. No es 
competencia nuestra, José Luis.  
No es competencia nuestra.  
 
D. José Luis López Guzmán - IVAM 
 
Competencia no, pero sí hay una serie de locales allí que se pueden alquilar.  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero si yo…, cuando nosotros fuimos allí, José Luis…, tú me decías aquí que el local de Ronda 
Norte.  
El local que tiene el ayuntamiento, las viviendas de Protección Pública, esto que hemos 
estado hablando antes, no sé si tiene tres plantas o cuatro.  
O sea, sería un desperdicio.  
Estuvimos hablando de un piso, de un piso con tu amigo concejal y el mío, de cuando sales 
de Valdeolmos a la derecha que eran de Jesús Padilla, no sé si tú lo llegaste a conocer… 
Alquilarle el piso a él y ponerla allí.  
Es decir, el ayuntamiento, pagaba el alquiler de ahí.  
Pues, hombre, no me voy a desprender de algo patrimonial, que me puede valer mañana 
para poner una delegación del ayuntamiento allí, en ese piso que tiene el ayuntamiento, 
es que prefiero pagar 300 euros a 400 de alquiler al mes. Pero que es que no van por ahí 
los tiros.  
Que le podemos poner el piso, le podemos poner lo que quieras, pero si el señor no gana 
cuartos, pues no ponen la farmacia.  
Es que es tan simple como eso. 
Porque si nosotros, después, tenemos que bonificar o subvencionar, o cómo me dices aquí, 
que no me acuerdo la palabra, “influenciar”, para que pongan una farmacia, mañana por 
ejemplo vendrá un señor con una gasolinera y dirá: “oye, que yo quiero poner una 
gasolinera, que me pague el ayuntamiento”.  
Y luego vendrá el del Ahorramás y dirá: “oye, que voy a poner un supermercado exprés, 
que me pagues a mí también”. 
Joder, porque son competencias privadas.  
Qué más quisiera yo que el ayuntamiento tuviera competencia. 
Pero yo lo entiendo desde ese punto de vista.  
Vuelvo a repetir. Tú, concejal de este ayuntamiento, si quieres que vayamos a la Comunidad 
de Madrid, yo encantado. No tengo ningún problema. 
 
D. José Luis López Guzmán - IVAM 
 
Pues sí, no habría inconveniente.  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Por supuesto. Yo te lo ofrezco.  
Pero te leo una cosa. 
Dice: “Planificación farmacéutica y funcionamiento de las oficinas de farmacia”: 
Esto es bueno que coste en Acta.  
Artículo 23, Criterio de Planificación. 
La planificación farmacéutica se adecuará a la planificación territorial sanitaria vigente de 
la Comunidad de Madrid.  
La Unidad Básica de Planificación Farmacéutica es la zona básica de salud, (lo que os he 
contado, desde Valdepiélagos hasta Valdeolmos).  
A efectos de planificación, el concepto de población, en número de habitantes, se obtendrá 
a partir del Padrón Municipal.  
Se fija un módulo poblacional de 3.000 habitantes para la autorización de una nueva oficina 
de farmacia.  
Vuelvo a repetir, la gente de Valdeolmos no entiende que esto es un municipio que se 
compone de 3 núcleos, Miraval, Alalpardo y Valdeolmos.  
Y el municipio tiene una farmacia. 
Y va por cada 3.000 habitantes. Se supone que hasta que no tuviéramos 6.000, no nos 
podrían conceder otra. 
La gente de Valdeolmos no entiende que el municipio somos todos.  
“No, nosotros somos un pueblo…”  
Sí, pero un pueblo que no es un municipio. Porque el municipio lo conforman 3 núcleos 
poblacionales.  
Una vez superado dicho módulo de población, podrá establecerse una nueva oficina de 
farmacia por fracción superior a 2.000. 
Es decir, deberíamos ir a 5.000.  
Cuando saltáramos a 5.000, alguien ya seguramente que se interesaría. Te lo dice aquí 
claramente. Porque cuando pones el número de vecinos, se supone que esos se van a dejar 
el dinero. 
Anualmente se valora la planificación farmacéutica a los efectos de valorar el inicio desde 
proceso de autorización de nuevas oficinas de farmacia.  
Bueno, luego te dice que 250 metros, de una a otra, y otros 150 metros que son las 
distancias. 
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Que vamos allí y que nos lo van a explicar otra vez. Y nos van a decir, “bueno, pero es que 
su municipio tiene una farmacia”. 
Y si el señor que gana el concurso no la quiere poner allí y quiere poner una tercera en…, 
no sé si fue en Fuente el Saz hay tres ya. 
 
Dña. Sara Cáceres - (concejal de hacienda, servicios sociales y familia) PP.  
 
Creo que han abierto otra. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Por eso, es que han abierto una allá en la carretera. No sé si son dos o tres. 
Pues a lo mejor le interesa poner otra más allí. Porque al final son más habitantes y él va a 
ganar más dinero. 
Para la autorización de las oficinas de farmacia se tendrán en cuenta los siguientes criterios, 
porque solamente pueden optar los farmacéuticos, méritos académicos, méritos de 
fomento y creación de empleo, experiencia profesional, situaciones de discapacidad física, 
actividades desarrolladas en farmacias… (aquí les dan puntos), por menos de 2.000 
habitantes. 
Es decir, el señor, que pone una farmacia y se arriesga, en un pueblo de menos de 2.000 
habitantes, luego en un siguiente concurso va a tener más puntos porque se están jugando 
sus cuartos. 
Sí es que es lógico. 
Bueno, que yo te dejo la Ley si quieres. 
Nosotros somos ahora mismo 4.617.  
Ya queda menos. 
Bueno, me parece que me tocan las preguntas de Teresa. 
Dos cuestiones que te puedo decir muy poco. 
 
1ª pregunta, decías que en la zona donde tú vivías había…, justo enfrente del laboratorio 
animal, “había un olor a química insoportable”. 
A ver, tú vives con respecto al laboratorio animal, bastante más largo, porque el laboratorio 
animal es CISA-INIA. Y vives bastante más largo, ¿no?  
Yo he preguntado a los vecinos de Valdeolmos y nadie ha olido nada. 
Entonces, yo no te puedo decir. 
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Dña. Teresa Vicente - VOX 
 
No ha vuelto. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
¿No ha vuelto?, pues me alegro. 
Yo creo que a lo mejor sería un tema puntual de alguna circunstancia o no lo sé. Porque si 
tú hueles dónde estás, se supone que los vecinos de Valdeolmos, que están más cerca del 
laboratorio… también tienen que oler. Es que es de cajón. 
 
Dña. Teresa Vicente - VOX 
 
Yo pregunté. No esta vez… es que habrá sido como 3 veces  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Eso hay que verlo cuando esté pasando. 
Cuando esté pasando, llamas al ayuntamiento y vemos a ver qué es lo que pasa. 
 
Dña. Teresa Vicente - VOX 
 
Yo, en los años que llevo ahí viviendo, habrá sido como tres veces. O sea, que no tiene 
mucha importancia, siempre y cuando no... 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, bueno, ya, pero hay que estar al tanto. 
 
2ª pregunta, luego la otra era el tema de que, en ese camino de El Casar, pues que nos 
decías que “pasan motos y quads, y que eso es un peligro”. 
Yo se lo he transmitido al SEPRONA. 
Me dices que el SEPRONA está cerrado.  
No, tú llamas al 112 y se presenta al SEPRONA, pero vamos, así, ipso facto. 
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Los del SEPRONA, además, vienen por aquí, no te voy a decir todos los días de la semana, 
pero casi todos. Casi todos. Por eso tenemos tan buena relación con ellos. 
 
Dña. Teresa Vicente - VOX 
 
Yo los he visto muy poco por allí.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, bueno... no digo por exactamente por allí, pero por aquí están. Porque vienen, ya te 
digo, todas las semanas.  
Vamos, yo es que ayer estuve con ellos. Por eso te digo que es que el SEPRONA viene por 
aquí un montón.  
Entonces, evidentemente, ¿qué pasa? Que pasan los de las motos, los de los quads y todos 
sabemos lo que pasa en los caminos. 
Y es complicado. 
 
Dña. Teresa Vicente - VOX 
 
¿Se podría poner algún cartelito o algo para...?  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Eso no es competencia nuestra. 
Eso es competencia de la Dirección General de Agricultura y Ganadería. 
Yo, si quieres, se lo traslado. Pero yo no he visto carteles en ningún sitio de “prohibido 
correr”. 
Porque es que la Ley ya dice que está prohibido. 
No vas a poner carteles si está prohibido. 
Pero, claro, también está prohibido ir con coches por los caminos vecinales. Y tú sabes 
como yo que la gente va con coches. 
 
Dña. Teresa Vicente - VOX 
 
Y habrá más, porque van para El Casar, cruzan el charco ese… 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Claro, claro, claro. 
 
Con respecto a las preguntas de Carlos. 
 
1ª pregunta, me decías. “Quisiera saber qué pasa con el I.B.I. de Miraval”. 
¿Se ha pagado o no se ha pagado? En cualquier caso, pase lo que pase, yo le hago un ruego 
al ayuntamiento y es que vuelva a encauzar el tema 
Vamos por partes. 
El I.B.I. de Miraval, entiendo que estamos hablando del I.B.I. de las tres parcelas, de las 
parcelas comunes, no se ha pagado. 
Entonces, hay unos débitos de los tres años que habrá que ver cómo los afrontamos. 
Yo, en este tema, a mí me gustaría reunirme, hacer una mesa de trabajo o algo por el estilo 
y empezar a trabajar. 
Igual que hemos estado hablando antes del tema del agua, pues en el tema del I.B.I., igual. 
Yo, siempre pienso y lo he manifestado por activa y por pasiva en todos los Plenos, que el 
I.B.I. grava al propietario. Y el I.B.I. hay que pagarle. 
El tema del agua podemos hablar, negociar, lo que tú quieras, pero el tema del I.B.I. es 
impepinable. Porque lo dice la Ley. 
Se acabó el tema. 
Entonces, evidentemente, aquí están los del 21, 22 y 23 sin pagar y, bueno, pues esto antes 
o después, habrá que afrontarlo. Efectivamente, como bien decías tú. 
Pero que sepas que está todo sin pagar. 
 
2ª pregunta, en cuanto a lo de “distribuirlo individualmente”. 
Claro, lo dice la Ley General Tributaria, pero también te dice otra cosa, ¿vale? Porque la Ley 
dice, te leo el Artículo,  
“…que son sujetos pasivos, a título de contribuyente, las personas naturales y jurídicas y 
las entidades a que se refiere el Artículo 35.4 de la Ley de…. que ostenta la titularidad”. 
Bueno, en definitiva, esos son los obligados a pagar. 
¿Qué te dice? Dice: 
“…cualquiera de los titulares podrá solicitar la división del recibo del I.B.I. entre todos los 
obligados a su pago”.  
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Que es lo que tú me estás diciendo. 
“Debiendo facilitar para ello, a la Administración, los datos personales y domicilio de todos, 
así como la proporción en que cada uno de ellos participe”. 
Aquí yo creo que la participación es toda por igual. 
No lo sé… 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No es tan sencillo. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, por eso. 
Pero te sigo Leyendo. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No, porque en los últimos datos que tenemos hay... los muertos…, los hijos de los muertos… 
por debajo de los muertos…. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Por eso te digo que, yo, la idea mía es que nos juntemos todos, que hagamos una mesa de 
trabajo y vamos a sacar este tema para adelante, porque te dice: 
“Sin embargo, se debe tener presente que, aunque se haya procedido a la división del pago 
del recibo del I.B.I. entre los diferentes titulares, la Administración siempre podrá exigir el 
importe impagado, o sea, si hay uno que no paga, ¿vale?, a su obligado por la vía de 
apremio o bien a cualquiera de los otros obligados, aunque estos hubieran ya pagado su 
parte”.  
Es decir, te lo puedo reclamar a ti o a cualquiera que viva en Miraval. Porque el tema es 
solidario, lo dice aquí. 
Ello es así en virtud de la obligación solidaria existente entre todos los titulares.  
Artículo 35.7 de la Ley General Tributaria. 
Bien, ¿qué pasa?  
Me decías el otro día, “es que el ayuntamiento cobra el agua”. 
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Bien, yo puedo cobrar el agua a un inquilino, pero no tiene por qué ser el propietario de la 
vivienda. 
Pues entonces, entre los datos que tiene el ayuntamiento y los datos que pueda tener la 
Comunidad de Propietarios o la Entidad, no podemos juntar las tres partes…, pues vamos 
a juntarnos, vamos a cruzar datos y vamos a arreglarlo. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Mañana. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo tengo una duda con esto. 
Porque esas parcelas son propiedad de 300 vecinos… 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Tampoco lo sé. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Bueno…, del número de vecinos que corresponda…  
Entonces… ¿no sabemos de quién son esas parcelas? 
Se supone que siempre esas parcelas van escrituradas, o no, que puede ser el problema, 
pero con unas viviendas concretas, que sí que tienes sus datos, porque se les cobra su I.B.I. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, porque hay muertos…, fallecidos…, transmisiones…, embargos…, viviendas de bancos... 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pero el I.B.I. de la vivienda lo sigues cobrando. 
 
  

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
TA

M
FX

R
JR

9P
ES

ZX
H

D
LH

X7
R

9R
3 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//v

al
de

ol
m

os
-a

la
lp

ar
do

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 4
6 

de
 8

6 



 
 
 
 

AYUNTAMIENTO 
de 

VALDEOLMOS-ALALPARDO 

C/ Alcalá 4. Alalpardo 
Tel.: 91 620 21 53 / 636 450 940 

28130 Valdeolmos-Alalpardo (Madrid) 
e-mail: Ayuntamiento@alalpardo.org 

 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
O no. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pero bueno, es impagado. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Por eso digo, vamos a cruzar datos. 
Nosotros tenemos todas las Notas Simples. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pero que serán menos los que te falten a ti que los que… 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Cuanto antes mejor, Miguel. 
Ahora que te pillamos en caliente, mañana mismo. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, ¿pero te parece bien la idea? 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Sí, si esa es la solución. 
Si te lo he dicho siempre, que esa es la solución, pero hay que sentarse, sacar las listas y 
empezar. 
Este tengo, este no tengo y faltarán... O sea, a nosotros nos faltan tres, o sea que problema 
no tenemos.  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, pues si faltan 3, pues perfecto.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pero hay que sentarse. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues ya está.  
Es decir, el ayuntamiento no tiene ningún inconveniente, ninguno, en individualizar los 
recibos, siempre y cuando el ayuntamiento no pierda a la hora del cobro. 
Porque no va a perder.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
¿Qué vas a perder? Bajo ningún tipo de concepto  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero si yo no sé, de diez señores, quiénes son, pues se lo tengo que cobrar el resto. 
Bueno, el tema del agua ya le hemos hablado. 
 
2ª pregunta era que “no sabías si se había pagado el agua”. 
Pues efectivamente ya te he dicho que no se ha pagado el agua.  
 
3ª pregunta “el punto de red de agua”. 
Hemos hablado esto mismo, es decir, todo lo que hemos estado hablando de la 
problemática de la red de agua y demás. 
 
4ª pregunta, dice: “hay un conjunto de vecinos que han estado pasando una serie de 
preguntas…”, Bueno, pues con esa serie de preguntas, que aquí están, es verdad que una 
serie de vecinos han pasado cuestiones, unas cuestiones las hemos contestado, otras no,  
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por diversas circunstancias, pero las preguntas que nos atañen sí que están pasadas ya, y 
estas son las preguntas que tú decías, es decir:  
“Quiénes conforman esos 200 de la Comunidad de Propietarios”.  
Yo siempre he entendido, desde que entré en este ayuntamiento, que en la Comunidad de 
Propietarios eran 200. Ahora han salido otras voces que dicen que no. Entonces yo ya no 
sé cuántos la conforman. 
Yo ya no sé, y perdonadme que me ría, cuántos conforman la Comunidad de Propietarios. 
Yo solo sé que, a raíz de una pregunta de unos vecinos que vinieron aquí, pues estas 
preguntas se han elevado a unos abogados y punto.  
Porque les preguntamos quiénes creen ellos, en base a la documentación, que conforman 
la Comunidad de Propietarios. 
Porque claro, Comunidad de Propietarios, hay ventas, uno solamente tiene la casa, otro 
tiene la casa y el proindiviso.  
¿El que solo tiene la casa también es parte del proindiviso, aunque no la vendiera, o es el 
anterior vendedor?  
No sé si me he explicado. 
¿Quién nos aclara eso?  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Creo que habías llegado al acuerdo de hablar con Gómez de Mercado sobre el asunto. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, pues ahí estamos. 
Entonces, yo creo que, todo esto, tenemos que ponerlo en marcha una vez que tengamos 
el informe. 
Con el informe encima de la mesa, yo creo que podemos tomar mejoras decisiones, creo 
yo. 
O sea, nosotros nos podemos juntar ahora y tomar un borrador de decisiones, pero vamos 
a esperar al informe, porque claro, hay cuestiones interesantes, que éstas sí que no son un 
asunto baladí, porque hay preguntas tiradas con dardo. 
Entonces, bueno…, pues ahí están…, que nos contesten.  
Se acabó el tema. 
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Y ya he repetido que, ese informe, en cuanto llegue a este ayuntamiento, se va a poner en 
manos de todos los vecinos de Miraval. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
¿Pero has llegado a algún acuerdo con él? ¿Quieres que hable yo con él por si hace falta? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, yo no he llegado a ningún acuerdo con nadie, yo lo único que necesito es que me 
manden el informe, pagar y punto. Y se acabó el tema. 
Y ya está, ni más, ni menos. 
 
5ª pregunta “Quisiera preguntarte por enésima vez el tema de la Confederación”. 
Estamos hablando de la perrera. 
Todos sabéis que hicimos una Vía Verde, que va pegada al cauce del arroyo y luego nos 
encontramos con que, la perrera, llega la valla prácticamente hasta el arroyo. 
Entonces, la Vía Verde, subimos, tenemos 30 metros paralelos a la carretera, no por la 
carretera, sino 30 metros, y luego ya volvemos a bajar. 
Bien, ese señor tiene toda clase de licencias. 
Yo os he traído el expediente, por si en algún momento lo queréis ver. 
¿Qué ha podido pasar? Bueno, yo estoy seguro que ha pasado, no es que haya podido 
pasar, pero no lo puedo asegurar. 
Yo creo que la valla se ha ido para allá, o las paredes del arroyo se han caído…, o la valla se 
ha ido para allá. 
Pero yo tuve una reunión con la Confederación, precisamente en una reunión con los pozos 
de Miraval, yo se lo hablé el Presidente y él me dijo,” no te preocupes, que nosotros le 
expropiaremos o le mandaremos para atrás”.  
Eso no se ha producido. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues eso es lo fundamental.  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Por eso yo lo que tengo que hacer es, ahora que ya te he contado la historia, mandar un 
escrito a la Confederación, y lo que voy a hacer mañana es llamar al vigilante de la 
Confederación, que está aquí cada dos por tres, y que se pase por allí y vise un expediente 
de sanción. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Y él tiene obligación de saber cuántos son los metros que tiene de caudal normal ese arroyo 
en ese momento.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí, bueno, pero mira…, este dibujito es “la leche”. 
Dice: “dominio público hidráulico”. 
Dice: “cauce, aguas bajas, máxima, crecida ordinaria”. 
Claro, habría que saber cuál es la crecida ordinaria  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Eso es su obligación. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Porque luego tiene, zona servidumbre, cinco metros desde el borde. 
O sea, una cosa es por dónde va el agua y luego el borde. 
Y luego hay cien metros de policía. 
Por eso no es un tema municipal, es un tema de la Confederación. 
En esos cien metros el ayuntamiento no puede tocar, porque no es competente. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Si estamos de acuerdo. Es la Confederación quien tiene que solucionarlo.  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero bueno, quería que supierais que tiene su licencia del año 90 y que tiene todo en regla... 
Ahora, la valla de la parte de atrás… 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Ahí no entramos. 
Entramos en que la Confederación es la que tiene que resolverlo. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí, sí, a raíz de eso estoy, nosotros, ya te digo, yo mañana llamaré, precisamente para dos 
cosas, le expondré el tema de la perrera y el tema de unos montones, que me hablabas 
aquí, en el Camino del Monte, que alguien había movido…, estos montones que están 
bajando la plaza hacia el arroyo, donde vive el Pipi. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Antes de llegar al Pipi, sí. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Efectivamente.  
Que yo no sabía de lo que me hablabas. 
Yo cuando lo dijiste en el Pleno no tenía ni idea. 
Ahora, al día siguiente me fui e hice la fotografía, claro, faltaría más. 
¿Qué pasó? Pues que el día de la riada de septiembre, que esta gente lo que hizo fue 
intentar mover algo de tierra para que sus casas no se llenaran de agua. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Yo, que lo he movido, no te puedo decir. Ahora, que es una barbaridad… 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, yo he estado allí y la sensación que he sacado es que nadie sabe quién ha sido. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Tú y yo no. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
El ayuntamiento desde luego tampoco. 
¿Qué han sido los vecinos? Pues no lo puedo decir.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Es igual, si vuelve a caer una riada de agua, está sirviendo ahora como una contención. 
Es decir, que va a haber mucho más problema. 
Lo que hay que hacer es quitar esa arena, Miguel. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Yo he dado la orden de que esto se quite.  
Yo he dado la orden de que mañana, si es posible, se quite, pero primero quería contarlo 
aquí.  
Mañana que se quiten estos montones.  
Yo sé que habrá otros problemas, porque tienen problemas con otro vecino, que no sé si 
será quien haya puesto los montones. 
Esto es un problema entre vecinos. Para que me vayáis entendiendo. 
Entonces, ¿qué dicen estos vecinos? Qué, hace diez años, la Confederación, más arriba del 
camino, donde se juntan los dos caminos que vienen del monte, ahí varió el cauce del 
arroyo. 
Y que, desde entonces, el agua, como hay mucha zarza, que la obligación de limpiarla es de 
la Confederación, a través de TRAGSA, el agua se sale del cauce del arroyo y, claro, se baja 
por todo el camino…, y entonces, bueno, aquello es un lodazal. 
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Voy a ver si encuentro un teléfono para que vosotros lo veáis. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
De todas formas, ya que nos has enseñado la foto, acuérdate que ahí hay una mampara de 
luz que está tumbada y que se va a caer. 
Y recuerda que también te dije que los cables de telefonía están por el suelo. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí, sí, si ahora viene. Es vergonzoso.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Eso es un bochorno. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Claro. Entonces, Telefónica hace lo que quiere. 
Telefónica no hace ni caso. 
El problema es que no tenemos un contacto con Telefónica. 
Igual que en otras empresas de servicios generales sí que tenemos un contacto, con 
Telefónica no tenemos a nadie. 
Yo no sé, me dirigiré a alguien y demás. Pero esto es vergonzoso. 
Y los cables, que llegas allí y están por el suelo…, pues algo tendremos que hacer. 
Entonces, aprovechando al vigilante de la Confederación, veremos este tema. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Oh, qué alegría. 
A ver si lo solucionamos un poco, aunque solo sea uno de los tres. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, vamos a ver hasta donde llegamos. 
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6ª pregunta, me hablabas del “paso de peatones, a la entrada del pueblo, ahí donde está 
la Fuente de San Sebastián. 
Yo les llamé por teléfono y lo primero que me dijeron, “esto es Carreteras, tú no puedes 
tocar”. 
Entonces, claro, yo lo que les he solicitado es que Carreteras alumbre ese paso de peatones, 
porque es muy peligroso.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Que pongan luz en la señal.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Fui a ver en otros pueblos, porque me dijeron que en otros pueblos ya se había hecho. En 
otros pueblos sí es verdad que tienen una farola coincidente con el paso de peatones, pero 
nosotros no. 
Entonces, no sé si la farola, esa obra pública, tendremos que hacerla nosotros, para ponerla 
y que luego ellos iluminen nada más el paso de peatones…, pues bajando a Fuente el Saz, 
todo lo que es la travesía. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Si es que no es necesario. Con poner una plaquita solar y unas luces alrededor de la señal, 
sobraría.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Vamos a verlo, porque si no va a parecer eso un Belén. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Bueno, pues un Belén. 
Pero se trata de que se vea. 
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Está peligroso. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Es el paso de peatones más peligroso del municipio. 
El más peligroso. Porque es que es horroroso. Yo lo veo todos los días. Yo vivo encima. 
 
7ª pregunta, bueno, y luego me dijiste lo del “coche de control y vigilancia de 
infraestructuras”. 
Ya lo hablamos en el anterior Pleno, lo hablamos en el último Pleno, que fue el del 
presupuesto. 
Yo he desechado la idea, lo hemos sacado tres veces. Tres veces se ha quedado desierto y 
yo creo que no merece la pena, porque al final es un servicio carísimo, nadie opta a ello. 
Entonces…, no sé si cambiaré de idea o no, o cambiaremos de idea o no, pero en principio 
ya no lo sacamos más. 
Antes de pasar a Ruegos y Preguntas, quería hacer dos aclaraciones. 
Una cosa que dijo Cira el otro día, que quedamos todos un poco ahí…, que no sabíamos 
muy bien, pero quiero aclararlo. 
Lo hablamos en el Pleno del 4 de octubre, referente a “las Bases de la plantilla”. 
Yo creo que cometiste un error, perdóname que te lo diga, porque tú miraste sobre las 
Bases de las Diputaciones. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
No, no, mire las del ayuntamiento.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí, bueno, pero tú me hablaste a mí del Artículo 70.7 del Real Decreto 2568 de 1986 de 
noviembre. 
Bien, eso lo que te dice es que va en función de las bases, las tiene que aprobar el Pleno, 
pero de la Diputación, no referido a las Corporaciones locales. 
Simplemente eso. 
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Y luego el otro tema de Ruegos y Preguntas, que también se rumorea que “por qué he 
quitado yo los Ruegos y Preguntas de un Pleno…, que no he contestado…”  
Yo no he quitado nada de ningún Pleno, que la gente se entere que en los Plenos Ordinarios 
hay una obligación de que, en el Orden del Día, tiene que costar un punto de Ruegos y 
Preguntas, pero también dice la Ley que el interpelado, es decir, a quien se le pregunta, 
puede contestar en ese Pleno o en el siguiente, nada más, nada más.  
Pero como hay gente muy caprichosa de mente, pues entonces lo único que quiero es 
aclararlo. 
Nadie quita nada, y menos en contra de la Ley, faltaría más, porque si no estaríamos 
prevaricando. 
Pues dicho esto, pasamos a Ruegos y Preguntas de hoy.  
 

6. RUEGOS Y PREGUNTOS 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Bueno, en la página web del ayuntamiento aparece, con fecha 12 de enero de 2016, una 
noticia relativa a la ampliación y mejora de la M123 y, con fecha 24 de julio de 2020, una 
nota informativa en la cual se anuncia el inicio del trámite de información pública, previo a 
la expropiación, para el ensanche y mejora de la carretera M123, porque, y cito 
textualmente: “la carretera que une Algete con Alalpardo tiene una gran siniestralidad”. 
¿Se ha dado cuenta el Pleno de las gestiones realizadas y cuál era el estado de la cuestión 
en 2020? 
En el presupuesto de la Comunidad de Madrid para 2022, prorrogado en 2023, se dotaba 
para su realización 1.000.000 €, pero se ha visto reducido en el Presupuesto de la 
Comunidad de 2024 a 100.000 €. 
¿Qué significa esa reducción de presupuesto?  
¿Hay alguna explicación por parte de la Comunidad de Madrid para esta rebaja de la 
dotación presupuestaria?  
No sé si me vas a contestar. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí, te voy a contestar. 
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿A todas? 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Es una vergüenza lo que están haciendo estos señores con esa carretera. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
¿Quiénes son “estos señores”?  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Los que corresponda. No te toca a ti. A ti no te toca seguro. 
Lo que te digo es que yo os he visto, por lo menos dos o tres veces, haceros fotos con el 
director general correspondiente, porque venía a hacer ya el ensanche famoso y ya estaba 
a punto de echar la arena el solo. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Yo llevo sin tocar el tema de la carretera…, hará dos años. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Bueno, son dos años, pero ya venía él a hacerlo, acuérdate. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, pero yo no me hice ninguna foto con ningún director aquí, yo estuve en Madrid en una 
reunión. 
A mí me dijeron esto y la Comunidad de Madrid lo metió y lo tenía presupuestado, lo que 
acaba de decir Cira. 
Nada más. Yo no sé más. 
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D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues no es posible que estos digan que van a hacer el ensanche, que ya está aprobado, que 
ya está expropiado y que resulta que se pasen dos años y… 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, pues yo pediré reunión con la Dirección General de Carreteras, con la nueva 
Directora General de Carreteras y que me lo aclare. Pero yo no sé nada más de la carretera. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pues se ha reducido la dotación, lo tengo aquí si quieres verlo. 
Está aquí, en el 2024, en el que aparecen 100.000 euros: “Acondicionamiento. Ensanche de 
la M123”, cuando en 2022 era 1.000.000 euros. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues que nos aclaren qué es lo que hay. 
Y ya está. 
Más cosas, Cira. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
También en el Presupuesto de la Comunidad de Madrid para 2022, prorrogados en 2023, 
figuraba una dotación presupuestaria para la ampliación del CEIP Ramón Linacero, por 
358.403 €, que en el presupuesto de 2024 se ha reducido a 150.000 €. 
Si no se realizó, porque quedó desierta la licitación debido a que, según dijiste, porque todo 
ha subido tantísimo, todos los materiales han subido tanto que nadie se atreve a hacer 
obras, ¿se ha modificado el proyecto inicial?  
¿Se va a realizar? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Eso no es competencia nuestra. 
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
También lo sé, pero… 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Acaba de entrar una nueva jefa de Área de la Zona Norte y yo le preguntaré. 
Tu evidentemente vas con unos temas generales a informarte sobre unos temas. 
Yo te tengo que escuchar y me informaré, pero lo que está claro es que D. José Carlos 
Fernández Borrero, antes director de área y hoy viceconsejero, o sea, es una persona que 
es de fiar, nos dijo lo que yo os he dicho antes con los vestuarios de la piscina.  
Y si vosotros habéis hecho obra, todos sabéis que esto está costando una barbaridad. 
Todo ha subido un disparate. 
Entonces, se quedó desierto por el importe.  
Eso no sé si lo que ha hecho ha sido bajar el importe ahora con el nuevo proyecto que han 
sacado, o no, no lo sé. A nosotros, mientras que no nos quiten servicios… 
Pero vamos, yo preguntaré las dos cosas, carreteras y colegio. 
Más cosas, Cira.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Llevamos comentando cuatro años la falta de transparencia del ayuntamiento, que se está 
viendo agudizada en lo que llevamos de legislatura. 
Algunos ejemplos.  
Nunca se ha publicado la información establecida en el artículo 12.2 de la Ley de 
Transparencia y Participación de la Comunidad de Madrid, que establece:  
“Asimismo, se hará pública la información contenida en las declaraciones de bienes, 
derechos y actividades de los miembros de sus Órganos de Gobierno y demás altos cargos 
de su Administración pública, con ocasión de su nombramiento y cese, en los términos 
previstos reglamentariamente”.  
Actualmente, además, hay interpuestas, por mi parte, tres reclamaciones al Consejo de 
Transparencia de la Comunidad de Madrid, por no facilitar en tiempo y forma la 
información solicitada.  
¿Vamos a seguir incumpliendo la Ley de transparencia?  
¿Cuál es el motivo de la opacidad y cuál es la solución? 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Mira, eso lo has aprendido en un cursillo que dio aquí el secretario del ayuntamiento de 
Fuenlabrada.  
Te le comías con los ojos.  
Y te explicó el Secretario de Fuenlabrada, ayuntamiento PSOE, por cierto, que 
prácticamente el 98% de los ayuntamientos no cumplen con la Ley de Transparencia, 
porque te obliga a trabajar muchísimo y nada más.  
No por mala fe, ni por no publicar un dato, sino porque no tiene un departamento para 
publicar eso. 
Y te lo dijo concretamente a ti.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
No. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí. 
Tú estabas sentada a su lado allí. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Perdona, pero yo ni siquiera comentaba sobre ese tema. Solo lo pregunté quién tenía la 
Régimen de altos cargos. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Lo dijo perfectamente de esa manera. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pero a mí no me conoce, vamos, creo. 
 
  

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
TA

M
FX

R
JR

9P
ES

ZX
H

D
LH

X7
R

9R
3 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//v

al
de

ol
m

os
-a

la
lp

ar
do

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 6
1 

de
 8

6 



 
 
 
 

AYUNTAMIENTO 
de 

VALDEOLMOS-ALALPARDO 

C/ Alcalá 4. Alalpardo 
Tel.: 91 620 21 53 / 636 450 940 

28130 Valdeolmos-Alalpardo (Madrid) 
e-mail: Ayuntamiento@alalpardo.org 

 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Cira, te voy a decir una cosa.  
Es que estoy pensando que solamente la transparencia ha llegado a este ayuntamiento 
cuando has venido tú, que este ayuntamiento antes era, bueno…, absolutamente, no sé…, 
era una noche, todo negro.  
No, mujer.  
Este ayuntamiento ha funcionado perfecta y maravillosamente, siempre. Igual que antes, 
ahora, y tú lo sabes.  
Exactamente lo sabes. 
Tú te coges la teoría de un Artículo que dice la Ley… ¿cumple el Gobierno con la Ley de 
Transparencia? 
No. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿Sabes cuál es uno de los ayuntamientos más transparentes de toda España?  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues no lo sé. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
El Ayuntamiento de Madrid. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues me parece perfecto. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Y es del PP.  
Te quiero decir, no voy a eso. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
¿Y cuántos trabajadores tiene el Ayuntamiento de Madrid?  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Simplemente, lo que estoy diciendo es que yo pido información y la necesito, porque yo 
tengo que fiscalizar al equipo de gobierno. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero si me parece perfecto. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pues a mí también, pero cuando se me facilite. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Me parece perfecto. La Ley dice, evidentemente, que hay que darte la información en cinco 
días. 
La información estrictamente necesaria, para tu cargo como concejal. 
Bien, te lo hemos dado.  
Cuando no se te ha dado, pues yo, evidentemente, yo soy el primero que te digo que, si 
tienen que ser cinco, serán cinco y si no serán siete…, cuando se pueda. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿Con el plazo?  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí. 
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Nunca. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Tú, el último día me has solicitado una documentación y yo te he dicho, “muy bien, tal día, 
a tal hora, en el despacho de la secretaria, verla”. Porque es muy bonito estar en el salón 
de tu casa con los pies encima de la mesa y que nosotros trabajemos para ti y te mandemos 
la información. 
¡Qué bonito es eso! 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Perdona, Miguel Ángel… 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Gracias por lo de Miguel Ángel.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Perdón, señor alcalde.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, no, con que me llames Miguel, vale.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
No me parece que sea para juzgar dónde estoy yo, si estoy en el salón de mi casa con los 
pies encima de la mesa, o si yo también tengo un horario laboral que cumplir y no puedo 
venir un miércoles a las doce de la mañana… 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Mira, como concejal de este ayuntamiento, tu centro de trabajo te tiene que dar 
autorización expresa para venir a desarrollar tu trabajo. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Mis tareas, si ostento algún tipo de dedicación. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Y si el Pleno fuera en horas de trabajo, tendría derecho. Y, además, ha habido algunas 
ocasiones en las que me he cogido “deber inexcusable”.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Y tu trabajo como concejal, Cira. 
Tu trabajo como concejal, aparte de asistir a los Plenos municipales. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Comisiones y demás Actos de órganos colegiados. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Que tú te sabes la Ley, pero yo también. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pero que son necesidades de órganos colegiados, que no el ir al ayuntamiento. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues llévanos al Consejo de Transparencia como si fuéramos unos delincuentes. 
¡Llévanos! 
¡Ya está! 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
No, dame la información. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero si yo no te estoy ocultando nada. 
Si no te la doy hoy, te la daré la semana que viene, y si no pasado mañana y si no al otro. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pues entonces, ¿cuál es la solución? ¿quedamos un día en el que yo pueda solicitar 
información y que tú me digas, “pues te la doy en tanto tiempo”? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues yo no te voy a poner un departamento en este ayuntamiento para ti. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo no quiero un departamento para mí. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Porque tendría que ponerlo para cada partido. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo no quiero un departamento para mí porque la información no es mía personal. 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
TA

M
FX

R
JR

9P
ES

ZX
H

D
LH

X7
R

9R
3 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//v

al
de

ol
m

os
-a

la
lp

ar
do

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 6
6 

de
 8

6 



 
 
 
 

AYUNTAMIENTO 
de 

VALDEOLMOS-ALALPARDO 

C/ Alcalá 4. Alalpardo 
Tel.: 91 620 21 53 / 636 450 940 

28130 Valdeolmos-Alalpardo (Madrid) 
e-mail: Ayuntamiento@alalpardo.org 

 
 
La información es información municipal para todos los vecinos. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Has empezado diciendo que este ayuntamiento no tiene transparencia y eso no te lo puedo 
consentir bajo ningún concepto. 
Bajo ningún concepto. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Para mí, si yo pido información… 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Porque tú has venido aquí pensando que has arreglado el ayuntamiento. 
Y qué se hacen las cosas porque tú hablas. 
Pero bueno, ¿de qué estamos hablando aquí? 
No hombre, ya está bien. 
Esto ofende.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo sé cuál es mi labor. 
Y yo mi labor intento cumplirla con la mayor responsabilidad. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Y yo la mía. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Totalmente. 
Tú defiendes tu labor y yo tengo que defender la mía. 
Y la mía es parte de fiscalización y control del equipo de gobierno. Y vengo a hacerlo 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues me parece perfecto. La Ley dice que, al Consejo de Transparencia, pues venga…  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Nadie dice que lo hagas ni mejor ni peor. 
Te pregunto ¿cuál es la solución?  
¿Quedamos un día al mes, al trimestre, donde tú me digas y se prepara la documentación 
que yo quiero, para que yo pueda fiscalizarla?  
Dime cómo lo hacemos. 
A mí no me hace falta un departamento, ni muchísimo menos. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Si te lo he dicho por escrito. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿Qué me has dicho por escrito? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Que vinieras tal día a tal hora. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Vamos a ver, y ¿cómo me puedes pedir que venga dentro de mi horario laboral?, si sabes 
que yo también tengo mis obligaciones laborales. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Te citamos en un horario del ayuntamiento, cuando esté abierto. No te voy a citar un 
domingo por la mañana. 
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Me puedes citar un miércoles por la tarde. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero si te citamos el miércoles por la tarde… 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Me citaste un miércoles por la mañana. 
Igual te equivocaste al citarme. 
Igual te equivocaste al citarme Miguel, pero fue el miércoles por la mañana. Y además te 
contesté diciendo que no podía porque tenía que cumplir con mis obligaciones laborales.  
Y te contesté diciéndotelo. 
Y, ¿te vuelto a decir algo de eso? No. 
Vuelvo a decir, ¿cuál es la solución?  
No quiero un departamento para mí. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Todo es mucho más normal, del punto al que tú quieres llegar.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿A qué punto quiero llegar yo?  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Porque tú tienes aquí toda la información como cualquier vecino, si sólo tienes que venir 
aquí a verlo.  
Tú en la anterior legislatura me pedías un despacho y un ordenador y no has venido ningún 
día.  
Ninguno.  
0. 
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿Y te he pedido en esta legislatura un ordenador y un despacho? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, pero yo te le sigo manteniendo, porque te voy a mandar información a ese ordenador. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Te vuelvo a decir, Miguel. Si yo, entro de nuevas, y creía que iba a ser útil un ordenador y 
un despacho, te lo solicité. 
Como he visto que no tengo esa necesidad, en la siguiente legislatura no te lo he pedido. 
Entonces creo que todos a veces…, yo por supuesto me puedo equivocar, sí, me equivoqué, 
pero no te lo he pedido. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Mira, toda la documentación de este ayuntamiento, toda, la tienes a tu disposición.  
Toda. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Y yo te vuelvo a decir, Miguel, tú sabes, igual que yo, que yo no puedo venir un miércoles, 
que igual estáis reunidos. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Ven en el horario del ayuntamiento cuando puedas, es tan simple como eso. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Vale, mi horario de ayuntamiento en el que yo podría venir es un miércoles por la tarde. 
¿Estamos de acuerdo? 
 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
TA

M
FX

R
JR

9P
ES

ZX
H

D
LH

X7
R

9R
3 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//v

al
de

ol
m

os
-a

la
lp

ar
do

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 7
0 

de
 8

6 



 
 
 
 

AYUNTAMIENTO 
de 

VALDEOLMOS-ALALPARDO 

C/ Alcalá 4. Alalpardo 
Tel.: 91 620 21 53 / 636 450 940 

28130 Valdeolmos-Alalpardo (Madrid) 
e-mail: Ayuntamiento@alalpardo.org 

 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues ven un miércoles por la tarde. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo, si quiero varias cosas y no he avisado con antelación que voy a querer esa 
documentación, hay sí que estamos necesitando que una persona se dedique esa parte a 
mí.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Cira, que tú, perdóname lo que te voy a decir, tienes la cabeza cuadriculada. 
Y te sabes la Ley como nadie, pero la realidad es de otra manera. 
Que toda la documentación, todos los expedientes de este ayuntamiento, los tienes a tu 
disposición en el despacho de la secretaria y en el horario que tú puedas venir. Pero este 
horario es de 8:30 a 14:30 y los miércoles de 16:30 a 19:00. 
Ven en ese horario. 
Tú, que eres concejal de una Corporación Municipal, tu jefe te tiene que dar autorización 
para venir a desarrollar tu trabajo como dice la Ley. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
De órganos colegiados o de reuniones que estén concertadas, Miguel, de verdad, que lo 
hemos hablado. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero si sólo tienes que decir que tú vienes a ejecutar tu trabajo, cómo van mis concejales a 
otras reuniones. 
Venga, Cira, no me vengas con… 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Pero de verdad, Miguel, que todo tiene unas normas. 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
TA

M
FX

R
JR

9P
ES

ZX
H

D
LH

X7
R

9R
3 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//v

al
de

ol
m

os
-a

la
lp

ar
do

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 7
1 

de
 8

6 



 
 
 
 

AYUNTAMIENTO 
de 

VALDEOLMOS-ALALPARDO 

C/ Alcalá 4. Alalpardo 
Tel.: 91 620 21 53 / 636 450 940 

28130 Valdeolmos-Alalpardo (Madrid) 
e-mail: Ayuntamiento@alalpardo.org 

 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Es que parece que te las sabes tú y los demás no. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Y con Rosa, cuando yo venía a los Plenos y yo estaba en Teruel que tenía que volver al día 
siguiente, yo tenía permiso para volver al día siguiente porque tenía un Pleno. Y ese Pleno 
tenía que mandar una carta a Rosa, como secretaria, firmada, diciendo a qué hora termina 
el Pleno para justificarlo en mi trabajo. 
Pues ya está, entonces qué es, que venga aquí y diga: “ha estado de 9:00 a 14:00”. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pero ¿qué pasa? Si estás desarrollando tu trabajo.  
Bueno, venga, vale, no vamos a seguir, porque nos vamos a enroscar. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
No sería más fácil, que podíamos llegar a una solución en el que, si yo puedo venir o quiero 
venir, o el día que me digan que venga... 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Igual es más fácil decir qué horario tienes, que todavía no lo has dicho. 
¿Tú trabajas todo el día hasta las siete de la tarde?  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Yo no trabajo todo el día hasta las siete de la tarde. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues entonces.  
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Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Por eso estoy diciendo que puedo venir los miércoles. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Sí, ahora. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿Qué lo llevo diciendo todo el rato?  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Te he dicho que vengas los miércoles por la tarde, y que tienes toda la documentación de 
este ayuntamiento a tu disposición, como cualquier vecino. 
Artículo 35 de la Ley de Procedimiento Administrativo. 
“Si usted es competente en un procedimiento, puede venir a ver la documentación”. 
Se ha acabado el tema, me lo acreditas y punto. Tú eres concejal, libertad absoluta. Pero si 
te lo he dicho siempre. 
No, pero es que tú quieres el guion. Y si no, el Portal de Transparencia. 
Ahí tienes la documentación. 
Si esto es así. Yo tengo ningún problema en que veas nada. 
Si aquí no hay nada hay que ocultar. Nada. 
Nada. 
Y todo está meridianamente claro desde tiempos inmemoriales. Desde que se creó este 
ayuntamiento 
Pero me da la sensación que desde que ha entrado usted aquí…, los demás son…, 
perdónenme, una puta mierda. 
Y quiero que conste así. 
Y parece ser que se le oculta…, y que este ayuntamiento no tiene transparencia, que hacen 
lo que quieren… 
¡Pero, cómo! 
¡Si aquí hay unos funcionarios públicos que se parten el pecho para que esto funcione en 
condiciones! 
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¿Pero qué se piensa usted, que aquí el alcalde hace lo que le da la gana?  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Nadie ha dicho eso. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Cira, que ya lo dijiste hace cuatro años. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Que yo no he dicho eso. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Y que tú entrabas aquí precisamente por eso, porque aquí hacíamos lo que queríamos y 
vivíamos como Dios. 
Esas fueron tus palabras. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Esas nunca han sido mis palabras. 
Jamás. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Más cosas, venga. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Según la legislación actual en material laboral, los contratos temporales deben obedecer a 
unas necesidades concretas, y no pueden extenderse en el tiempo a más de tres años. 
Según esto, el personal laboral temporal está con contratos celebrados en fraude de Ley. 
¿Cuándo se va a realizar la estabilización del personal laboral del ayuntamiento? Porque 
tenemos hasta diciembre. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Lo del fraude de Ley ya se lo aclaré en otro momento, porque no es fraude de Ley. 
Se ha cogido usted, se lo ha aprendido, lleva cuatro años diciendo que este ayuntamiento 
está en fraude de Ley y no lo es. 
Todos los interinos estarían en fraude de Ley. ¿Vale? 
¡Ya está bien del fraude de Ley!  
Que no, que todo el mundo está por contrato. 
Eso es como decir, no, hombre, si es que le voy a garantizar el puesto de trabajo. 
¿Un señor que lleva tres años hay que garantizarle el puesto de trabajo? Lo tiene 
garantizado y viven perfectamente bien. 
Y gracias a Dios estamos todos muy conformes de cómo la gente trabaja. 
Pero la estabilización llega hasta el 31 de diciembre. 
A lo mejor el 30 te digo, no hay estabilización.  
Ya está, se ha acabado. 
Pero mientras tengamos hasta el 31 de diciembre, veremos cuándo lo llevamos a cabo. 
Porque quieres que te diga el día, la hora, la fecha y el mes.  
Pues no, porque si te voy a decir el mes que viene, al siguiente, si no lo he hecho, me vas a 
estar atacando. 
Parece mentira que no nos conozcamos, Cira. 
Ya está bien.  
La estabilidad, como tú sabes, llega hasta el 31 de diciembre del 2024. 
Pues verá este ayuntamiento, ¿qué tiene que hacer con la estabilización?  
Lo dice la Ley, ¿no?  
Gracias, siguiente pregunta. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
¿Se ha realizado alguna gestión con el Centro de Salud de Algete para evitar las continuas 
faltas de médicos en Alalpardo y Valdeolmos? Porque hoy mismo se ha publicado que va a 
haber algunas…, ¿se puede hacer alguna gestión con ellos, para que trasladen, o alguna...? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
La gestión es que no hay médicos. 
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Y como no hay médicos y el Centro de Referencia es el de Algete, cuando falta un médico, 
pues bien, se llevan los de Cobeña, o bien se llevan los de Valdeolmos-Alalpardo. Para cubrir 
las plazas de Algete. 
Y más en estas fechas que los profesionales sanitarios también se cogen sus vacaciones. 
Es que no hay... vamos, estoy todos los días en reuniones con Comunidad de Madrid 
diciéndoles que no hay médicos. 
Igual había que hacer un concurso de MIR y tener más. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Igual. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Igual.  
No, no sonrías. 
Aquí cada uno lo suyo. No sonrías, no.  
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
Ya he terminado. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Gracias. 
 
D. Javier Iglesias Paje (concejal de deportes, industria y sanidad) PP. 
 
Bueno, yo con vuestro permiso... 
Esto va para ti, Cira. 
Vale, aquí todos tenemos un horario de trabajo. 
Yo, el mío ya lo sabéis. 
Llego a las tres y media de la tarde, pero porque he cedido parte de mi nómina a mi 
encargado, me cojo los lunes libres para poder trabajar en el ayuntamiento. 
Pues estas Navidades se está echando una mano a Angelita y a quien me lo pida. 
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Me duele mucho que nada más que estes aquí para fiscalizar. 
Sesión de control todos los días. 
Fiscalizar, también podías fiscalizar de vez en cuando para bajar al Belén, bajar a una obra 
de teatro, a un cuentacuentos, a un taller de manualidades, todo lo que se hace en el 
pueblo. No sólo el Portal de Trasparencia. 
Porque a mí se me quieres fiscalizar, yo mañana entrego mi nómina, mi declaración de la 
renta y todo eso que, de hecho, a Rosa le he pasado todos mis datos, para que sepa lo que 
tenemos y, si no, lo puedes ver también. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Como todos. Todos tenemos los datos presentados. 
 
D. Javier Iglesias Paje (concejal de deportes, industria y sanidad) PP. 
 
Y eso me duele mucho, Cira. 
Porque trabajar para el pueblo, no es fiscalizar al equipo de gobierno. 
Es colaborar, como por ejemplo ha hecho el señor de las Heras en el Belén. 
O José Luis que se ofrece para muchas cosas. 
¿Vale?, no sólo es venir aquí a fiscalizar al equipo de gobierno y a cada uno de los que 
estamos aquí. 
Es trabajar para el pueblo, no sólo para fiscalizar al equipo del gobierno. 
Y creo que tú, en ese sentido, fiscalizar lo haces de puta madre. 
Eso que conste en Acta, pero trabajar para el pueblo, me parece que poco. Desde el cariño, 
¿eh, Cira? Que nos conocemos hace muchos años, desde el cariño. 
Y con eso he dicho todo, gracias. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
José Luis. 
 
D. José Luis López Guzmán - IVAM 
 
No, no hay preguntas. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Carlos. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Que he dicho antes que hay algunos vecinos que dicen que se rompen las ruedas con los 
baches. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Exactamente igual con el resto de las calles del municipio. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No digo que no, no digo que no. 
Ahora bien, lo de la pintura te lo llevo diciendo varios ejercicios. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Lo de la pintura me lo dijiste en el Pleno del 29 de noviembre y ya están los técnicos con 
ello. 
Te vuelvo a repetir, el dinero de la pintura son cuatro duros. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Bueno, la pintura y habíamos quedado que íbamos a poner un par de hoyos para que los 
que van a 200 “se maten”. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Hoyos no, resaltos. 
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D. Javier Iglesias Paje (concejal de deportes, industria y sanidad) PP. 
 
Pero lo de que “se maten”, ¿también tiene que figurar en el Acta? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Una cosa, si hay baches en Miraval, daros una vuelta por nuestro municipio. Que también 
los hay. Aquí somos todos iguales. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
No te digo que no. 
Lo que te digo es que los agujeros hay que taparlos. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Por eso, lo que tenemos que hacer es traer la maquinaria para todo. 
Pero es que hay personas en Miraval que ven un bache… pues a lo mejor lo que tienes que 
hacer es ir más despacio. Y, sobre todo, mirando. 
Porque los que están detrás de mi casa, todos los días lo paso, e intento esquivarlos. 
Están detrás de mi casa. 
Y delante de mi casa, también. 
Y en todas las calles del pueblo hay baches. 
Si queremos solamente que los de Miraval estén perfectos, pues perfecto. 
Ya me encantaría a mí que todo estuviera... 
 
D. Javier Iglesias Paje (concejal de deportes, industria y sanidad) PP. 
 
Se toma nota y cuando se pueda se arreglarán. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Arreglar los agujeros y poner la pintura. 
Y, por favor, un par de resaltos, como mínimo. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
En el tema de los resaltos, y además os lo dije a todos, que me dijerais dónde son más 
necesarios. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pero ¿de verdad te tenemos que decir dónde?, ¡ponlos tú!  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Vamos a ver, Carlos. 
Que yo os dije en el último Pleno que soy alcalde, pero no soy policía. 
¿Vale? De momento. 
Yo conozco algunas calles, otras no. 
Yo sé, por ejemplo, lo que estamos hablando siempre, la entrada a la Avenida de la Paz, ahí 
la gente corre…, en Ronda Norte corren…, en la calle de este hombre corren…, pero otras 
no las conozco. 
Pues, chico, hacer un resalto nos va a valer 20.000 euros, pero si hacemos 10 nos va a costar 
cada uno 2.000. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
¿Quedamos mañana y ponemos los resaltos tú y yo? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Es que vosotros que los conocéis…  
No, lo que tenéis que hacer es simplemente decir dónde. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Venga, ya está hecho. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Más cosas. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Nos dijiste si nos ibas a decir en este Pleno cómo estaba la negociación completa con el 
Ministerio sobre el Colegio de Valdeolmos. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No he movido un dedo.  
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues nos lo juraste. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, no, yo no juro, jamás. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Bueno, casi, casi. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No te pases.  
Jamás. Jamás. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Nos dijiste que nos ibas a dar una sorpresa en el primer Pleno del año. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, no, no. 
Lo que dice el Acta es en enero. 
No en el primer Pleno, en enero. 
Yo os he dicho siempre que el acuerdo verbal con el propietario de las tierras le tengo. 
Ahora hay que transformar eso a dotacional, porque eso es rústico. 
Lo único que hay que hacer es plasmarlo y llevarlo a cabo. 
¿Vale? Ya está, nada más. 
Pero yo no juro, no digas eso. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Algo más que entra dentro de, no sé… a lo mejor la tranquilidad institucional. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Yo la tengo, no tengo ningún problema. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Pues este año no hemos hecho comida de Navidad. 
No sé si ha pasado alguna cosa especial… 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
No, no ha pasado nada especial.  
A mí también me duele no haber hecho comida de Navidad. 
Yo he estado enfermo y tú también has estado enfermo. 
Y no se ha hecho. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Las buenas costumbres no se deben de perder.  
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Ya lo sé. 
Pero luego siempre hay quien dice que es dinero público y que nos lo gastamos en comidas 
y en cervezas. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
El que sale de mi bolsillo no creo que sea público. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, pero como hay esas mentes calenturientas, reventadas y locas, pues entonces dicen 
eso. 
Que, claro, unos concejales…, que nadie cobra aquí… 
Bueno, perdón, vosotros si cobráis dietas por venir a los Plenos. Yo no, porque yo estoy a 
sueldo. 
Que todo el mundo sepa que los concejales cobran dietas, de 200 euros por cada asistencia 
a un Pleno. 
O sea, todos los que estáis aquí, estáis cobrando 200 euros. 
Que la gente lo tenga claro. 
Menos el alcalde que está liberado y por eso tiene un sueldo y no cobra. 
Pero como esas mentes dicen, que luego es dinero público y que si te tomas una cerveza 
es dinero público y que entonces se lo estás restando al contribuyente, pues si hacemos 
esa comida de Navidad, nos pagamos cada uno de nuestro y punto pelota. 
No os preocupéis que yo como alcalde ya compensaré a los concejales de otra manera. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
¿Qué problema hay? 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Y se acabó el tema. Porque tengo toda la capacidad del mundo para poderlo hacer. 
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Y por eso la asistencia a Pleno ha pasado de 150 a 200 euros. Y lo hemos aprobado en un 
Pleno.  
 
Dña. Sara Cáceres - (concejal de hacienda, servicios sociales y familia) PP. 
 
Y quiero añadir aquí que a la Comisión de Fiestas de Valdeolmos tampoco le paga nada el 
ayuntamiento. 
Ni comida de fiestas, ni comida de Navidad. 
Que, vamos, nosotros nos juntamos y que cada uno nos lo pagamos. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Hay personas que son miserables de mente. A mí me dan pena en el fondo, y luego lo ponen 
en las redes sociales y en los grupos y todas esas cosas. 
Porque el ayuntamiento pague a sus concejales, que están trabajando gratuitamente, una 
comida de 50 €o 45€. Yo creo que son 45€ siempre lo que pagamos, o 40€. 
Trabajando gratis todo el año. 
¿Vale?  
Que digan eso en las redes sociales o en ciertos grupos. 
Pero esas son las mentes que están enloquecidas, que no saben nada. 
Que se piensan que saben, pero no tienen ni idea. 
Pero es igual, no pasa nada. Los concejales se juntan como amigos, cada uno se paga lo 
suyo y punto pelota. 
Pero el alcalde que tiene capacidad, y vosotros que lo habéis aprobado, se ha pasado de 
150 a 200. 
Y, si puedo, el año que viene más. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Tampoco te pases. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Bueno, pero eso es lo que te vas a llevar. 
Es lo que os vais a llevar vosotros, y yo estoy encantado. 
Y ojalá se pudiera pagar más. 
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Porque el trabajo no es agradecido, el trabajo es pagado. 
Así de simple. 
Y si yo os pudiera liberar a todos, os liberaba. 
Y un día se lo dije a Cira, cuando alguien también dijo que el alcalde ganaba 100.000 €. 
Que hay que tener poca vergüenza para decir que el alcalde ganaba 100.000 €. Hay que 
tener poca vergüenza. 
Pero, vuelvo a repetir, son esas mentes que están locas. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Fue un error de la…, o él… 
Se equivocó en los ceros y puso más ceros de los que había. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Menos mal que el alcalde tiene familia, y de vez en cuando pues a lo mejor a alguno le va a 
costar caro. 
 
Dña. Cira Enríquez - Más Madrid Sumando Para Todos. 
 
El sueldo es público. 
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Hay que tener mala fe para publicar y para poner en los grupos que el alcalde gana 100.000 
€. 
Oye, ya quisiera yo ganar 100.000 €. 
Os lo digo sinceramente. 
Más cosas. 
 
D. Carlos de las Heras Elvira - PSOE. 
 
Nada más. 
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D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Teresa. 
 
Dña. Teresa Vicente - VOX 
 
Pues yo como soy nueva todavía…  
Estoy aprendiendo ya y para los próximos Plenos soltaré algo.  
 
D. Miguel Ángel Medranda Rivas - (alcalde-presidente) PP. 
 
Pues yo te lo agradezco.  
Siendo las 20:41, damos por concluida la Sesión Ordinaria del Pleno correspondiente al mes 
de enero. 
 
Muchas gracias a todos. 
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